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[bookmark: _Toc162339621]முன்னுரை
பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தைப் படிக்கும் எவரும் விரைவில் தீர்க்கதரிசிகள் பல கணிப்புகளைச் செய்திருப்பதைக் கண்டுபிடிப்பார்கள், மேலும் தீர்க்கதரிசன புத்தகங்களில் ஏன் பல கணிப்புகள் உள்ளன என்று பெரும்பாலானவர்களிடம் நீங்கள் கேட்டால், அது எதிர்காலத்தைப் பற்றி கூறுகிறது என்று அவர்கள் உங்களுக்கு மிகவும் எளிமையாகச் சொல்வார்கள். தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் கணிப்புகளை முதன்மையாக எதிர்காலத்தைப் பற்றி நமக்குத் தெரிவிப்பதற்காக செய்யவில்லை, மாறாக, எதிர்காலத்தை உருவாக்க தேவனுடைய மக்களை ஊக்குவிப்பதற்காக அவர்கள் கணிப்புகளை வழங்கினர் என்பதை இந்த பாடத்தில் நாம் கற்றுக்கொள்ளப் போகிறோம்.
தீர்க்கதரிசிகள் எதிர்காலத்தைப் பற்றி ஏன் பேசினார்கள் என்பதை ஆராயப் போவதால், இந்த பாடத்திற்கு "கணிப்புகளின் நோக்கம்" என்று பெயரிட்டுள்ளோம். கணிப்புகளின் நோக்கத்தைக் கண்டறிய, நாம் நான்கு வெவ்வேறு தலைப்புகளை ஆராயப் போகிறோம்: முதலாவதாக, வரலாற்றின் மீது இருக்கும் தெய்வீக ஏகாதிபத்தியத்தை தீர்க்கதரிசிகள் எப்படி புரிந்துகொண்டனர்? இரண்டாவதாக, தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் கணிப்புகள் மற்றும் மனித தற்செயல்களைப் பற்றி என்ன நம்பினர்? மூன்றாவதாக, தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் கணிப்புகளின் உறுதியான தன்மைகளை எவ்வாறு புரிந்துகொண்டனர்? நான்காவதாக, பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தில் கணிப்புகளின் குறிக்கோள்கள் என்ன? வரலாற்றின் மீது தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியம் அவர்களின் கணிப்புகளைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசிகளின் புரிதலை எவ்வாறு வடிவமைத்தது என்பதை முதலில் பார்ப்போம்.
[bookmark: _Toc162339622]தெய்வீக ஏகாதிபத்தியம்
எல்லா மக்களையும் போலவே கிறிஸ்தவர்களும் உச்சநிலைக்கு செல்ல முனைகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் எப்போதாவது கவனித்திருக்கிறீர்களா? ஒன்று நாம் அதிகமாக சாப்பிடுகிறோம் அல்லது மிகக் குறைவாக சாப்பிடுகிறோம், அல்லது அதிகமாக உடற்பயிற்சி செய்கிறோம் அல்லது மிகக் குறைவாக உடற்பயிற்சி செய்கிறோம். சரி, அது போன்ற ஒன்று இறையியலிலும் நடக்கிறது. இறையியல் கருத்துகளைப் பற்றி நாம் சிந்திக்கும்போது பல முறை நாம் உச்சநிலைக்குச் செல்கிறோம், இது தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியத்தைப் பற்றிய விஷயத்தில் குறிப்பாக உண்மையாகும். வரலாற்றின் மீது தேவனுக்கும் இருக்கிற ஏகாதிபத்தியத்தை வலியுறுத்தும் சில கிறிஸ்தவர்களை நாம் காண்கிறோம், அவர்கள் மனிதப் பொறுப்பின் யதார்த்தத்தை விலக்குகிறார்கள், பின்னர் மனிதத் தேர்வு மற்றும் மனிதப் பொறுப்பின் முக்கியத்துவத்தை வலியுறுத்தும் மற்றவர்களைக் காண்கிறோம், அவர்கள் தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியத்தை மறுக்கின்றனர். இந்த நேரத்தில் சபையில் இந்த வகையான கருத்துக்கள் குறித்து மிகுந்த குழப்பம் நிலவுவதால், தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியம் மற்றும் மனிதப் பொறுப்பு பற்றிய வேதத்தின் பார்வையைப் பார்க்க நாம் ஒரு கணம் இடைநிறுத்தப்பட வேண்டும். தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியம் பற்றிய வேதத்தின் கோட்பாடு தீர்க்கதரிசிகள் எதிர்காலத்தை முன்னறிவித்த விதத்தைப் புரிந்துகொள்வதற்கான இன்றியமையாத பின்னணியை வழங்குகிறது.
தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியம் என்ற விஷயத்தை நாம் அணுக பல வழிகள் உள்ளன, ஆனால் நாம் இரண்டு பாரம்பரிய இறையியல் கருப்பொருள்களைப் பார்க்கப் போகிறோம்; அவையாவன: தேவனுடைய மாறாத தன்மை; மற்றும் இரண்டாவது, தேவனுடைய பராமரிப்பு. தேவனுடைய மாறாத தன்மையைப் பற்றி வேதம் என்ன சொல்கிறது என்பதை முதலில் பார்ப்போம்.
[bookmark: _Toc162339623]தேவனுடைய மாறாத தன்மை
எளிமையாகச் சொன்னால், தேவன் மாறாதவர் என்பதை தேவன் மாற்றமில்லாதவர் என்ற கோட்பாடு போதிக்கிறது. இப்போது, நாம் இப்படிப் பேசும்போது கவனமாக இருக்க வேண்டும், ஏனென்றால் நாம் கற்பனை செய்யும் ஒவ்வொரு வகையிலும் தேவன் மாறாதவர் அல்ல. பல நூற்றாண்டுகளாக பாரம்பரிய முறைப்படுத்தப்பட்ட இறையியல் தேவனின் மாறாத குறிப்பிட்ட வழிகளை அடையாளம் காண்பதில் கவனமாக உள்ளது. உண்மையில், தேவன் மாறாதவர் என்று சொல்லப்படுவதற்கு மூன்று முக்கிய வழிகள் மட்டுமே உள்ளன.
[bookmark: _Toc162339624]தேவனுடைய பண்பு
முதலாவதாக, தேவனுடைய இயல்பு மாறாது. தேவன் எப்போதும் அன்பானவரும், எப்போதும் நியாயமானவரும், எப்போதும் எல்லாவற்றையும் அறிந்தவரும், எப்போதும் சகல வல்லமை பொருந்தியவரும் மற்றும் எப்போதும் எல்லா இடங்களிலும் இருக்கிறவருமாக இருக்கிறார். தேவனுடைய பண்புகள் காலத்திற்கு ஏற்ப மாறுபடுவதில்லை. இதைத்தான் எபிரெயர் 13:8 ல் எழுதியபோது எபிரெயர் எழுத்தாளர் கூறுகிறார்:
இயேசு கிறிஸ்து நேற்றும் இன்றும் என்றும் மாறாதவராயிருக்கிறார் (எபிரெயர் 13:8).
தேவன் அவரைத் தவிர வேறு ஏதாவதாக மாற முடியாது. அவரது குணாதிசயங்கள் மாறாதவை என்பதால் அவரது தன்மை அப்படியே இருக்கும் என்று நாம் நம்பலாம்.
[bookmark: _Toc162339625]உடன்படிக்கை வாக்குத்தத்தங்கள்
தேவனுடைய தன்மை அல்லது பண்புகளுக்கு அப்பால் மாறாத மற்றொரு உணர்வு உள்ளது. அந்த மாறாத தன்மை அவருடைய உடன்படிக்கை வாக்குறுதிகளுடன் தொடர்புடையது. தேவன் ஒரு உடன்படிக்கை உறுதிமொழியை எடுக்கும்போது, அது என்றென்றும் செல்லுபடியாகும், அது ஒருபோதும் நடக்காமல் போகாது. மீண்டும் ஒருமுறை, எபிரெயரின் எழுத்தாளர் இந்த விஷயத்தில் வேதாகமத்தின் போதனைகளை சுருக்கமாக சுருக்கமாகக் கூறினார். ஆதியாகமம் 6:16-17 இல் நாம் இவ்வாறு வாசிக்கிறோம்:
மனுஷர் தங்களிலும் பெரியவர்பேரில் ஆணையிடுவார்கள்; உறுதிபண்ணும்படிக்கு ஆணையிடுதலே சகல விவாதத்திற்கும் முடிவு. அந்தப்படி, தேவனும் வாக்குத்தத்தம்பண்ணப்பட்டவைகளைச் சுதந்தரித்துக்கொள்ளுகிறவர்களுக்குத் தமது ஆலோசனையின் மாறாத நிச்சயத்தைப் பரிபூரணமாய்க் காண்பிக்கும்படி சித்தமுள்ளவராய், ஓர் ஆணையினாலே அதை ஸ்திரப்படுத்தினார் (எபிரெயர் 6:16-17).
இந்த வேத பகுதி தெளிவுபடுத்துவது போல், தேவன் உடன்படிக்கையில் வாக்குத்தத்தம் செய்யும்போது, அவர் சொன்னவற்றிலிருந்து அவர் மாறுபட மாட்டார் என்பதில் நாம் உறுதியாக இருக்க முடியும்.
[bookmark: _Toc162339626]நித்திய ஆலோசனை
தேவன் மாறாதவர் என்று வேதவசனங்கள் கற்பிக்கும் மூன்றாவது வழி அவரது நித்திய ஆலோசனையைப் பற்றியது, அல்லது பிரபஞ்சத்திற்கான அவரது நித்திய திட்டத்தைப் பற்றியதாகும். சில கிறிஸ்தவ குழுக்கள் இந்த போதனையை வேதாகமத்தில் காணத் தவறினாலும், இந்த பாடத்தில் நாம் சொல்லும் அனைத்தும் தேவனுக்கு மாற்ற முடியாத திட்டம் உள்ளது மற்றும் இந்த திட்டம் வரலாறு முழுவதையும் நிர்வகிக்கிறது என்ற நம்பிக்கையின் அடிப்படையில் கட்டமைக்கப்பட்டுள்ளது. வெஸ்ட்மின்ஸ்டர் விசுவாசப் பிரமாணத்தைக் குறிப்பிடுவதன் மூலம் இந்த கோட்பாட்டை பாரம்பரிய வழியில் சுருக்கமாகக் கூற இது உதவுகிறது. வெஸ்ட்மின்ஸ்டர் விசுவாசப் பிரமாணம் அத்தியாயம் 3, பத்தி 1 இல் தேவனுடைய நித்திய திட்டத்தைப் பற்றி இந்த வார்த்தைகளைப் படிக்கிறோம்:
தேவன், நித்தியத்தில், தனது சொந்த விருப்பத்தின் மிகவும் புத்திசாலித்தனமான மற்றும் புனிதமான ஆலோசனையால், சுதந்திரமாகவும், மாறாத விதத்திலும் நடப்பதை தீர்மானித்தார்.
இந்தப் பிரமாணம் தேவனுடைய ஏகாதிபத்தியத்தை மிகத் தெளிவான முறையில் வெளிப்படுத்துகிறது. எளிமையாகச் சொன்னால், பிரபஞ்சத்திற்காக தேவனிடம் ஒரு திட்டம் உள்ளது. இது அனைத்தையும் உள்ளடக்கியது, அது தோல்வியடைய முடியாது. அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் தனது நிருபங்களில் தேவனுடைய இந்த திட்டத்தைப் பற்றி பேசினார். உதாரணமாக, எபேசியர் 1:11 இல் இந்த வார்த்தைகளை நாம் வாசிக்கிறோம்:
[தேவன்]தமது சித்தத்தின் ஆலோசனைக்குத்தக்கதாக எல்லாவற்றையும் நடப்பிக்கிறார் (எபேசியர் 1:11).
அப்போஸ்தலனின் கூற்றுப்படி, எல்லாவற்றையும் உள்ளடக்கிய ஒரு திட்டம் தேவனிடம் உள்ளது, அந்த திட்டத்தின்படி தேவன் எல்லாவற்றையும் செய்வார்.
ஏசாயா தீர்க்கதரிசி தேவனின் இந்த அனைத்தையும் உள்ளடக்கிய திட்டத்தை பற்றி பேசினார். ஏசாயா 46:9-11 ல் நாம் தீர்க்கதரிசியிடமிருந்து இந்த வார்த்தைகளைப் படிக்கிறோம்:
முந்திப் பூர்வகாலத்தில் நடந்தவைகளை நினையுங்கள்; நானே தேவன், வேறொருவரும் இல்லை; நானே தேவன், எனக்குச் சமானமில்லை. அந்தத்திலுள்ளவைகளை ஆதிமுதற்கொண்டும், இன்னும் செய்யப்படாதவைகளைப் பூர்வகாலமுதற்கொண்டும் அறிவிக்கிறேன்; "என் ஆலோசனை நிலைநிற்கும், எனக்குச் சித்தமானவைகளையெல்லாம் செய்வேன்.
 அதைச் சொன்னேன், அதை நிறைவேற்றுவேன்; அதைத் திட்டம்பண்ணினேன், அதைச் செய்து முடிப்பேன்" (ஏசாயா 46:9-11).
தேவனின் மாறாத தன்மை பற்றிய வேதாகம கோட்பாட்டை தீர்க்கதரிசிகள் நம்பினர் என்பதைப் புரிந்துகொள்வது மிகவும் முக்கியம். தேவன் அவரது குணத்திலும், அவரது உடன்படிக்கை வாக்குறுதிகளிலும், பிரபஞ்சத்திற்கான அவரது நித்திய திட்டத்திலும் மாறாதவர். எனவே இஸ்ரவேலின் வரலாற்றில் என்ன நடந்தாலும், தேவன் எப்போதும் தனது குணத்தில் உண்மையாக இருப்பார் என்பதை தீர்க்கதரிசிகள் புரிந்துகொண்டனர். அவர் தனது உறுதியான உடன்படிக்கை வாக்குறுதிகளை எப்போதும் கடைப்பிடிப்பார் என்பதை அவர்கள் புரிந்துகொண்டனர், மேலும் தேவனுடைய ஆலோசனையும் எல்லாவற்றையும் அவர் கட்டுப்படுத்துவதும் ஒருபோதும் தோல்வியடையாது என்பதையும் அவர்கள் அறிந்திருந்தனர். நாம் தீர்க்கதரிசிகளை வாசிக்கும்போது, பல முறை பயங்கரமான விஷயங்கள் நடந்திருப்பதை காண முடியும், ஆனால் தேவனின் மாறாத தன்மை மீதான இந்த நம்பிக்கை எப்போதும் அவர்களைத் தக்கவைத்தது.
தேவனுடைய மாறாத தன்மை அனைத்து தீர்க்கதரிசன கணிப்புகளுக்கும் ஒரு பின்னணியை உருவாக்கியது என்பதைக் கண்ட பிறகு, அதன் மறுபக்கத்தையும் நாம் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். தேவனுடைய மாறாத தன்மை பற்றிய கோட்பாடு தேவனுடைய பராமரிப்பு கோட்பாட்டுடன் சமநிலையாக இருக்க வேண்டும்.
[bookmark: _Toc162339627]தேவனுடைய பராமரிப்பு
பிரபஞ்சத்திற்கான தனது நித்திய திட்டத்தை அவர் செயல்படுத்தும்போது வரலாற்றில் தேவனுடைய ஈடுபாடு என்று தேவனுடைய பாராமரிப்பை வரையறுக்கலாம். வேதவசனங்களின்படி, தேவன் தனது மாறாத திட்டத்தை வெளிப்படுத்துவதை வெறுமனே பார்த்து தனது சிருஷ்டிப்பிலிருந்து விலகிச் செல்வதில்லை. மாறாக, அவரது நித்திய திட்டத்தில் அவருக்கு ஒரு பங்கு உள்ளது. இதனால்தான் தேவனை ஜீவனுள்ளவர் என்று வேதம் அடிக்கடி பேசுகிறது. ஏனென்றால், அவர் வரலாற்றின் மேடையில் ஒரு நடிகராகவும் அவரது சிருஷ்டிப்புடன் தொடர்ந்து தொடர்பு கொள்கிறவராகவும் இருக்கிறார். மீண்டும் ஒருமுறை, வெஸ்ட்மின்ஸ்டர் விசுவாச பிரமாணம் இந்த விஷயங்களை தெளிவாக புரிந்துகொள்ள உதவும். அத்தியாயம் 5, பத்தி 2 இல் தேவனுடைய பாராமரிப்பைப் பற்றிய இந்த வார்த்தைகளை வாசிக்கிறோம்:
தேவனுடைய முன் அறிவு மற்றும் கட்டளைகளைப் பொறுத்தவரை, அனைத்தும் மாறாததாகவும், தவறற்றதாகவும் நிகழ்கின்றன; இருப்பினும் இயல்புக்கு ஏற்ப, அவசியமாக, சுதந்திரமாக அல்லது தற்செயலாக அவை நடக்கும்படி அவர் கட்டளையிடுகிறார்.
முதலாவதாக, ஒரு நித்திய கண்ணோட்டத்தில் தேவனுடைய திட்டம் தவறாமல், மாறாத மற்றும் தவறற்ற முறையில் நிறைவேற்றப்படும் என்பதை இங்கே நாம் காண்கிறோம். ஆனால் ஒரு வரலாற்று, மறைமுகமான கண்ணோட்டத்தில், தேவன் தனது சிருஷ்டிப்புடன் வெவ்வேறு வழிகளில் தொடர்புகொள்வதன் மூலம் தனது திட்டத்தை செயல்படுத்துகிறார் என்பதையும் நாம் காண்கிறோம். அவர் குறைந்தபட்சம் மூன்று வெவ்வேறு வழிகளில் சிருஷ்டி காரணங்களுடன் தொடர்பு கொள்கிறார். நிகழ்வுகளை ஒழுங்குபடுத்துவதன் மூலம் தேவன் தனது திட்டத்தை செயல்படுத்துகிறார், இதனால் அவை ஒன்றுக்கொன்று அவசியமாகவும் சுதந்திரமாகவும் அல்லது தற்செயலாகவும் நிகழ்கின்றன. இந்த வேறுபாடுகள் முக்கியமானவை, எனவே அவற்றை கொஞ்சம் அவிழ்ப்போம்.
சில சமயங்களில் தேவனுடைய பராமரிப்பு காரியங்கள் நிகழ்வுகள் நடக்க காரணமாகிறது. இங்கே மனதில் இருக்கும் நிகழ்வுகள் இயற்கையின் வழக்கமான சட்டங்களின்படி நடைபெறும் விஷயங்களும் ஈர்ப்பு விதி போன்ற சட்டங்களுமாகும். இயற்கையின் சட்டங்கள் கணிக்கக்கூடிய மற்றும் தேவையான வழங்கல் வடிவங்களை வழங்குகின்றன, இருப்பினும் அதே நேரத்தில், சில நிகழ்வுகள் சுதந்திரமாக நிகழ்கின்றன என்றும் விசுவாசப் பிரமாணம் கூறுகிறது. வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், அவை மனித கண்ணோட்டத்தில் சீரற்றதாகத் தோன்றுகின்றன. பகடை உருட்டுதல், வானிலை முறைகள் மற்றும் இது போன்ற வாழ்க்கையின் பிற விஷயங்கள் இறுதியில் தேவனுடைய கட்டுப்பாட்டில் உள்ளன, ஆனால் அவை ஒரு மனித அனுகூல புள்ளியில் இருந்து, சீரற்ற அல்லது சுதந்திரமாக தொடர்புடையதாகத் தெரிகின்றன. இறுதியாக, வரலாற்றில் சில விஷயங்கள் தற்செயலாக நிகழ்கின்றன என்று விசுவாசப் பிரமாணம் நமக்குச் சொல்கிறது. நிச்சயமாக, இந்த நிகழ்வுகள் அனைத்திற்கும் தேவன் எப்போதும் பொறுப்பாளராக இருந்தார், ஆனால் மனித விருப்பத்தினுடைய தற்செயல்களுடன் தொடர்புகொள்வதன் மூலம் இந்த சந்தர்ப்பங்களில் வரலாற்றின் திசையை அவர் கட்டுப்படுத்தினார்.
தேவனுடைய நித்திய திட்டம் தவறாமல் முற்றிலும் நிறைவேற்றப்படும் என்று தீர்க்கதரிசிகள் நம்பியது மட்டுமல்லாமல், அவரின் திட்டம் மனித தேர்வு மற்றும் மனித எதிர்வினை ஆகியவற்றை உள்ளடக்கியது என்றும் அவர்கள் நம்பினர். இந்த உண்மை தீர்க்கதரிசன ஊழியத்தில் ஒரு முக்கிய பங்கைக் கொண்டிருந்தது, அதை நாம் மிகவும் கவனமாகப் பார்க்க வேண்டும். தெய்வீக மாறாத தன்மை மற்றும் பாராமரிப்பை மனதில் கொண்டு, நாம் இப்போது கணிப்புகள் மற்றும் தற்செயல்கள் என்கிற நமது இரண்டாவது தலைப்புக்கு திரும்பலாம்.
[bookmark: _Toc162339628]கணிப்புகள் மற்றும் முரண்பாடுகள்
இதுவரை, சில நேரங்களில் தேவன் தனது நித்திய திட்டத்தை மனிதனின் விருப்பத்தின் தற்செயல்களின் மூலம் செயல்படுத்துகிறார் என்பதை நாம் கண்டிருக்கிறோம். இந்த கட்டத்தில், நாம் பார்க்கப் போவது என்னவென்றால், இந்த வகையான மனித தற்செயல்கள் பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தின் கணிப்புகளில் குறிப்பிடத்தக்க தாக்கத்தை ஏற்படுத்தின. சில நேரங்களில் தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புக்கும் அந்த தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றத்திற்கும் இடையில் மனித தேர்வு தலையிடுவது வரலாற்றின் விளைவில் குறிப்பிடத்தக்க தாக்கத்தை ஏற்படுத்தக்கூடும். முன்னறிவிப்புகளுக்கும் தற்செயல்களுக்கும் இடையிலான உறவை ஆராய, நாம் இரண்டு விஷயங்களைத் தொட வேண்டும்: முதலாவதாக, எதிர்பார்ப்பதற்கு வேதம் நமக்குக் கற்பிக்கும் பொதுவான வடிவங்கள்; இரண்டாவதாக, இந்த இயக்கத்தின் சில குறிப்பிட்ட எடுத்துக்காட்டுகள்.
[bookmark: _Toc162339629]பொது வடிவங்கள்
கணிப்புகள் மற்றும் வரலாற்று தற்செயல்களை உள்ளடக்கிய அடிப்படை அல்லது பொதுவான வடிவத்தை முதலில் பார்ப்போம். ஒருவேளை இந்த பொதுவான மாதிரியைக் காண நமக்கு உதவுவதற்கான தீர்க்கதரிசனங்களில் சிறந்த பகுதி எரேமியா 18:1-10 ஆகும். இந்த வேத பகுதி மிகவும் முக்கியமானது, அதை நாம் கவனமாக பார்க்க வேண்டும். இந்த பகுதியின் மூன்று அம்சங்களை நாம் தொடுவோம்: முதலில், எரேமியாவின் அவதானிப்பு 18:1-4; இரண்டாவது, 5 மற்றும் 6 வசனங்களில் தேவனின் விளக்கம்; மற்றும் மூன்றாவது, 7 முதல் 10 வசனங்களில் தேவனின் விரிவாக்கம்.
[bookmark: _Toc162339630]கவனிப்பு
1 முதல் 4 வசனங்களில் எரேமியாவின் அவதானிப்பை முதலில் கவனிக்கவும்:
கர்த்தரால் எரேமியாவுக்கு உண்டான வசனம்:
 "நீ எழுந்து, குயவன் வீட்டிற்குப்போ; அங்கே என் வார்த்தைகளை உனக்குத் தெரிவிப்பேன்" அப்படியே நான் குயவன் வீட்டிற்குப் போனேன்; இதோ, அவன் திரிகையினாலே வனைந்துகொண்டிருந்தான். குயவன் வனைந்துகொண்டிருந்த மண்பாண்டம் அவன் கையிலே கெட்டுப்போயிற்று; அப்பொழுது அதைத் திருத்தமாய்ச் செய்யும்படிக்கு, தன் பார்வைக்குச் சரியாய்க் கண்டபடி குயவன் அதைத் திரும்ப வேறே பாண்டமாக வனைந்தான் (எரேமியா 18:1-4).
தேவன் எரேமியாவை ஒரு குயவன் வீட்டிற்குச் செல்லச் சொல்கிறார். எரேமியா குயவன் வீட்டிற்குள் நுழைந்தார், அங்கு குயவன் களிமண்ணுடன் ஒரே வழியில் வேலை செய்வதைக் கண்டார், பின்னர் களிமண் சிதைந்திருப்பதைக் கண்டபோது தனது வடிவமைப்பை மாற்றினார். குயவன் களிமண் கட்டியைக் கொண்டு வேலை செய்து, தனக்குச் சிறந்ததாகத் தோன்றியபடி அதை வடிவமைத்தான். குயவன் வீட்டில் எரேமியாவின் கவனிப்பு எரேமியா பார்க்க வேண்டும் என்று தேவன் விரும்பிய ஒரு முக்கியமான அடையாள மதிப்பைக் கொண்டிருந்தது. எனவே, 5 மற்றும் 6 வசனங்களில் கர்த்தர் இந்த அனுபவத்தின் முக்கியத்துவத்தை எரேமியாவிடம் கூறினார்:
அப்பொழுது கர்த்தருடைய வார்த்தை எனக்கு உண்டாகி: "இஸ்ரவேல் குடும்பத்தாரே, இந்தக் குயவன் செய்ததுபோல நான் உங்களுக்குச் செய்யக்கூடாதோ என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்.
 இதோ இஸ்ரவேல் வீட்டாரே, களிமண் குயவன் கையில் இருக்கிறதுபோல நீங்கள் என் கையில் இருக்கிறீர்கள்" (எரேமியா 18:5-6).
[bookmark: _Toc162339631]விளக்கம்
இங்கே குயவன் தேவனைக் குறிக்கிறான், களிமண் இஸ்ரவேலைக் குறிக்கிறது. இந்த பகுதி தெளிவுபடுத்துவது போல், ஒரு குயவன் தனது களிமண்ணைக் கொண்டு செய்வது போல, தனக்குச் சிறந்ததாகத் தோன்றியபடி தனது மக்களுடன் செய்வதற்கான உரிமையை தேவன் வைத்திருந்தார். நிச்சயமாகவே, நாம் பார்த்தபடி, தேவன் ஒருபோதும் அவரது மாறாத தன்மையையும், அவருடைய உடன்படிக்கைகளையும், அவருடைய நித்திய திட்டத்தையும் மீறமாட்டார். ஆயினும்கூட, இந்த அளவுகோல்களுக்குள், தேவன் தனது மக்களைக் கையாளும் வழிகளை மாற்றுவதற்கு சுதந்திரமாக இருக்கிறார்.
[bookmark: _Toc162339632]விரிவாக்கம்
குயவனின் அவதானிப்பு மற்றும் தேவனுடைய விளக்கத்தை மனதில் கொண்டு, இந்த நிகழ்வைப் பற்றி தேவன் எவ்வாறு விளக்கினார் என்பதைப் பார்க்கும் நிலையில் நாம் இருக்கிறோம். ஒரு வார்த்தையில், தேவன் குயவன் மற்றும் களிமண் ஆகியவற்றின் இந்த ஒப்புமையை தீர்க்கதரிசன கணிப்புகளுக்கு பயன்படுத்தினார். முதலாவதாக, நியாயத்தீர்ப்பு பற்றிய கணிப்புகளை 7 மற்றும் 8 வசனங்களில் தேவன் குறிப்பிட்டுள்ளார்:
பிடுங்குவேன், இடிப்பேன், அழிப்பேன் என்று நான் ஒரு ஜாதிக்கு விரோதமாகவும், ஒரு ராஜ்யத்துக்கு விரோதமாகவும் சொன்னமாத்திரத்தில்,நான் விரோதமாய்ப் பேசின அந்த ஜாதியார் தங்கள் தீங்கைவிட்டுத் திரும்பினால், நானும் அவர்களுக்குச் செய்ய நினைத்த தீங்கைச் செய்யாதபடிக்கு, மனம் மாறுவேன் (எரேமியா 18:7-8).
அந்த சூழ்நிலையை தேவன் விவரித்த விதத்தைக் கவனியுங்கள். எந்த நேரத்திலும், எந்தவொரு தேசத்தையும் பொறுத்தவரை, வரவிருக்கும் தீர்ப்பை அவர் அறிவிக்கலாம் என்று அவர் கூறுகிறார். ஆயினும்கூட, மனந்திரும்புதலின் இடைப்பட்ட வரலாற்று தற்செயல் இருந்தால், தேவன் பின்வாங்கலாம். எதிர்பார்த்தபடி நிறைவேறாமல் போகலாம். மனித தேர்வின் வரலாற்று தற்செயல் தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்பின் தீர்க்கதரிசனத்தை நிறைவேற்றிய விதத்தில் ஒரு பெரிய வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்தக்கூடும்.
இப்போது இந்த கொள்கையானது மற்ற வகையான முன்னறிவிப்புகளுக்கும் பொருந்தும் என்பதைக் காட்ட, தேவன் 9 மற்றும் 10 ஆம் வசனங்களில் ஆசீர்வாதத்தின் முன்னறிவிப்புகளைப் பற்றி பேசினார்:
கட்டுவேன், நாட்டுவேன் என்றும், ஒரு ஜாதியையும் ஒரு ராஜ்யத்தையும் குறித்து நான் சொல்லுகிறதுமுண்டு. அவர்கள் என் சத்தத்தைக் கேளாமல், என் பார்வைக்குப் பொல்லாப்பானதைச் செய்வார்களானால், நானும் அவர்களுக்கு அருள்செய்வேன் என்று சொன்ன நன்மையைச் செய்யாதபடிக்கு மனம் மாறுவேன் (எரேமியா 18:9-10).
இதற்கு இணையான சூழ்நிலையைக் கவனிக்கவும். எந்த நேரத்திலும், எந்த தேசத்தைப் பொறுத்தவரையிலும், அவர் பாதுகாப்பு மற்றும் செழிப்பின் ஆசீர்வாதத்தை அறிவிக்கலாம் என்று தேவன் கூறினார்; இருப்பினும், கலகம் மற்றும் கீழ்ப்படியாமையின் வரலாற்று தற்செயல் நிகழ்வு இருக்குமானால், அதன் விளைவாக தேவன் அவர் நினைத்த நன்மையைச் செய்வதிலிருந்து மனந்திரும்பலாம்.
எரேமியா 18 ஒவ்வொரு வேதாகம தீர்க்கதரிசனத்திற்கும் நாம் பயன்படுத்த தயாராக இருக்க வேண்டிய ஒரு கொள்கையை நமக்குக் கற்பிக்கிறது. நியாயத்தீர்ப்பின் அச்சுறுத்தல்களுக்கும் ஆசீர்வாதங்களின் சலுகைகளுக்கும் மனிதர்கள் பிரதிபலிக்கும் விதத்திற்கு பிரதிபலிக்க அவருக்கு சுதந்திரம் இருப்பதாக தேவன் எரேமியாவிடம் கூறினார். வேதாகம தீர்க்கதரிசனத்தை நாம் பார்க்கும்போது, தீர்க்கதரிசன வார்த்தைக்கு மக்கள் எவ்வாறு பதிலளிப்பார்கள் என்பதைப் பார்க்க தேவன் அடிக்கடி கவனித்து, பின்னர் அவர்களின் எதிர்காலத்தில் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை தீர்மானித்தார் என்பதை நாம் கண்டுபிடிப்போம்.
[bookmark: _Toc162339633]குறிப்பிட்ட எடுத்துக்காட்டுகள்
கணிப்புகள் மற்றும் தற்செயல்களின் பொதுவான கொள்கையை இப்போது நாம் பார்த்திருக்கிறோம், இந்த கொள்கையின் சில எடுத்துக்காட்டுகள் செயல்படுவதைக் காண்பது உதவியாக இருக்கும். தீர்க்கதரிசனங்களின் நிறைவேற்றத்தில் மனித தேர்வின் தற்செயல் ஒரு பெரிய வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்திய நேரங்களின் எண்ணற்ற உதாரணங்கள் வேதத்தில் உள்ளன. இந்த மாறும் பல முறை தோன்றும் இரண்டு உதாரணங்களை நாம் பார்க்கப் போகிறோம்: முதலாவதாக, தீர்க்கதரிசி செமாயாவின் முன்கணிப்பு, பின்னர் யோனாவின் முன்னறிவிப்பு.
[bookmark: _Toc162339634]செமாயாவின் கணிப்பு
முதலில் செமாயாவின் முன்னறிவிப்பைப் பார்ப்போம். 2 நாளாகமம் 12:5 இல் செமாயாவின் நியாயத்தீர்ப்பு அறிவிப்பை வாசிக்கிறோம்:
அப்பொழுது செமாயா தீர்க்கதரிசி ரெகொபெயாமிடத்துக்கும், சீஷாக்கினிமித்தம் எருசலேமிலே வந்து கூடியிருக்கிற யூதாவின் பிரபுக்களிடத்துக்கும் வந்து, அவர்களை நோக்கி: "நீங்கள் என்னை விட்டுவிட்டீர்கள், ஆகையால் நான் உங்களையும் சீஷாக்கின் கையிலே விழும்படி விட்டுவிட்டேன் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்" (2 நாளாகமம் 12:5).
இந்த தீர்க்கதரிசனத்திற்கு செமாயா எந்த வெளிப்படையான நிபந்தனைகளையும் வழங்கவில்லை என்பதை கவனிக்கவும். தீர்க்கதரிசிகளின் ஊழியங்களைப் பற்றி அறிமுகமில்லாதவர்களுக்கு, செமாயா தேவனுடைய நித்திய மற்றும் மாற்ற முடியாத ஆணையை வெளிப்படுத்தியது போல் தெரிகிறது. ஆனால் ரெகொபெயாமும் யூதாவின் தலைவர்களும் நன்கு அறிந்திருந்தனர். இந்த வார்த்தைகள் வெறுமனே தேவனிடமிருந்து வந்த ஒரு எச்சரிக்கையாக இருக்கும் என்றும், அவர்கள் மனந்திரும்பாததால் தேவன் என்ன செய்யப் போகிறார் என்பதற்கான எச்சரிக்கையாக இருக்கும் என்றும் அவர்கள் நம்பினார்கள். எனவே 12:6 இல் இந்த வார்த்தைகளைக் காண்கிறோம்:
அப்பொழுது இஸ்ரவேலின் பிரபுக்களும் ராஜாவும் தங்களைத் தாழ்த்தி: "கர்த்தர் நீதியுள்ளவர்" என்றார்கள்.
 (2 நாளாகமம் 12:6).
ரெகொபெயாமும் யூதாவின் தலைவர்களும் நியாயத்தீர்ப்பின் தீர்க்கதரிசனத்தைக் கேட்டபோது, என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை அறிந்திருந்தனர். அவர்கள் தேவனை மனந்திரும்புதலோடும் விசுவாசத்தோடும் அழைத்து, அவருடைய இரக்கத்தை நாட வேண்டியிருந்தது.
இந்த வேதப்பகுதியை நாம் தொடர்ந்து வாசிக்கையில், தாழ்மையான ஜெபத்தின் இடைப்பட்ட வரலாற்று தற்செயல் செமாயாவின் முன்னறிவிப்பின் நிறைவேற்றத்தில் வியத்தகு விளைவை ஏற்படுத்தியது. உண்மையில், செமாயாவே இந்த விளைவை ஒப்புக்கொண்டார். யூதாவின் தலைவர்கள் மனந்திரும்பிய பிறகு அவர் சொன்னதை கவனியுங்கள். 7 மற்றும் 8 வசனங்களில் இந்த வார்த்தைகளை நாம் வாசிக்கிறோம்:
அவர்கள் தங்களைத் தாழ்த்தினதைக் கர்த்தர் கண்டபோது, கர்த்தருடைய வார்த்தை செமாயாவுக்கு உண்டாகி, அவர் சொன்னது: "அவர்கள் தங்களைத் தாழ்த்தினார்கள், ஆகையால் அவர்களை அழிக்கமாட்டேன். என் உக்கிரம் சீஷாக்கைக்கொண்டு எருசலேமின்மேல் ஊற்றப்படாதபடிக்கு, அவர்களுக்குக் கொஞ்சம் சகாயத்தைக் கட்டளையிடுவேன். ஆனாலும் என்னைச் சேவிக்கிறதற்கும், அந்நிய தேசங்களின் ராஜ்யங்களைச் சேவிக்கிறதற்கும் இருக்கிற வித்தியாசத்தை அவர்கள் அறியும்படிக்கு அவனைச் சேவிக்கிறவர்களாவார்கள்" (2 நாளாகமம் 12:7-8).
செமாயாவின் ஊழியம் இன்றைய பிரசங்கிகளின் ஊழியத்தைப் போலவே இருந்தது என்பதை இந்த வேதப்பகுதி தெளிவுபடுத்துகிறது. நியாயத்தீர்ப்பு வரப்போகிறது என்று அவர் எச்சரித்தார், மக்களை நித்திய அழிவைப் பற்றி அவர் கண்டனம் செய்வதற்காக அல்ல, ஆனால் மக்கள் இந்த எச்சரிக்கையைக் கேட்டு, மனந்திரும்பி, பின்னர் தேவனின் கிருபையைப் பெறுவதற்காக அவர் அப்படி செய்தார். ஆகவே, செமாயாவின் தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறும் விதத்தில் ஜெபத்தின் மனித பிரதிபலிப்பு குறிப்பிடத்தக்க வித்தியாசத்தை ஏற்படுத்தியது என்பதை நாம் காண்கிறோம். இந்த விஷயத்தில், செமாயாவின் தீர்க்கதரிசனம் முற்றிலும் மாற்றப்படவில்லை, ஆனால் அது சாந்தப்படுத்தப்பட்டது, அல்லது மென்மையாக்கப்பட்டது, இதனால் எருசலேமுக்கு எதிரான தாக்குதல் அவ்வளவு பெரியதாக இருக்கவில்லை.
[bookmark: _Toc162339635]யோனாவின் முன்னறிவிப்பு
முன்னறிவிப்புகளுக்கு மனிதர்கள் எப்படி பதலளிக்கிறார்கள் என்பதற்கு இரண்டாவது உதாரணம் யோனா புத்தகத்தில் இருக்கிறது. யோனாவின் கதை நமக்கு பரிச்சயமானது. வரப்போகும் நியாயத்தீர்ப்பை அறிவிக்க தேவன் யோனாவை நினிவே நகரத்திற்கு அனுப்பினார் என்பதை நாம் அறிவோம். யோனா 3:4 இல் யோனா கூறுவது இதுதான்:
இன்னும் நாற்பதுநாள் உண்டு; அப்பொழுது நினிவே கவிழ்க்கப்பட்டுப்போம் (யோனா 3:4).
இந்த தீர்க்கதரிசனத்தை விட எளிமையானது எது? நினிவே நகரம் அழிக்கப்படுவதற்கு இன்னும் நாற்பது நாட்கள்தான் இருக்கின்றன என்று யோனா சொன்னார். "அது நடந்தால்" என்பதும், "மற்றும்" என்பதும், "ஆனால்" அங்கே இல்லை. என்ன நடந்தது?" மீதமுள்ள அதிகாரம் நமக்குச் சொல்கிறது. நினிவேயின் ராஜாவும் ஜனங்களும் அவர்களுடைய மிருகங்களோடுங்கூட தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்புவதற்காக இரட்டுடுத்திச் சாம்பலைப் போட்டுக்கொள்கிறார்கள். 3:7-9 இல் ராஜா இவ்வாறு அறிவித்தார்:
மேலும் ராஜா, தானும் தன் பிரதானிகளும் நிர்ணயம்பண்ணின கட்டளையாக, நினிவேயிலெங்கும் மனுஷரும் மிருகங்களும், மாடுகளும் ஆடுகளும் ஒன்றும் ருசிபாராதிருக்கவும், மேயாமலும் தண்ணீர் குடியாமலும் இருக்கவும், மனுஷரும் மிருகங்களும் இரட்டினால் மூடிக்கொண்டு, தேவனை நோக்கி உரத்த சத்தமாய்க் கூப்பிடவும், அவரவர் தம்தம் பொல்லாத வழியையும் தம்தம் கைகளிலுள்ள கொடுமையையும் விட்டுத் திரும்பவுங்கடவர்கள். யாருக்குத் தெரியும்; நாம் அழிந்துபோகாதபடிக்கு ஒருவேளை தேவன் மனஸ்தாபப்பட்டு, தம்முடைய உக்கிர கோபத்தைவிட்டுத் திரும்பினாலும் திரும்புவார் (யோனா 3:7-9).
எளிமையாகச் சொன்னால், தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறுவதற்கு முன்பு மனந்திரும்புதலின் ஒரு வரலாற்று தற்செயல் நடந்தது. ஜனங்கள் கர்த்தருக்கு முன்பாக மனந்திரும்புதலில் தங்களைத் தாழ்த்திக்கொண்டார்கள். இந்த வரலாற்று தற்செயல் நிகழ்வின் விளைவு என்ன? 3:10 இல் இந்த வார்த்தைகளை வாசிக்கிறோம்:
அவர்கள் தங்கள் பொல்லாத வழியைவிட்டுத் திரும்பினார்களென்று தேவன் அவர்களுடைய கிரியைகளைப் பார்த்து, தாம் அவர்களுக்குச் செய்வேன் என்று சொல்லியிருந்த தீங்கைக்குறித்து மனஸ்தாபப்பட்டு, அதைச் செய்யாதிருந்தார் (யோனா 3:10).
யோனாவின் முன்னறிவிப்பின் நிறைவேற்றம் நினிவே மனந்திரும்பியதால் பெரும் தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது. பின்னர் அவர் 4:2 இல் இவ்விதமாக கர்த்தரிடம் முறையிட்டார்:
நீர் இரக்கமும், மனஉருக்கமும், நீடிய சாந்தமும், மிகுந்த கிருபையுமுள்ளவர்; அவர் தீங்குக்கு மனஸ்தாபப்படுகிறவருமாயிருக்கிறீர் (யோவேல் 4:2).
யோனா தன் முன்னறிவிப்பைக் கொடுத்தபோதே தேவன் அந்த நகரத்தை அழிக்க மாட்டார் என்பதை அறிந்திருந்தார். சொல்லப்போனால், நூறு வருஷங்களுக்குப் பிறகுதான் நினிவே பாபிலோனியர்களால் அழிக்கப்பட்டது.
எரேமியா 18 இன் பொதுவான கொள்கையிலிருந்தும், இந்த இரண்டு குறிப்பிட்ட உதாரணங்களிலிருந்தும், தீர்க்கதரிசனங்கள் நிறைவேறிய வழிகளை மனித தேர்வின் தற்செயல் பல முறை பாதித்தது என்பதை நாம் காண்கிறோம். சில நேரங்களில் தேவன் ஒரு தீர்ப்பை அல்லது ஆசீர்வாதத்தை மாற்றினார்; சில நேரங்களில் அவர் ஒரு ஆசீர்வாதத்தை மென்மையாக்குவார் அல்லது ஒரு தீர்ப்பைக் குறைப்பார்; மற்ற நேரங்களில் தீர்க்கதரிசன வார்த்தைக்கு மனிதர்கள் எவ்வாறு பதிலளித்தார்கள் என்பதைப் பொறுத்து அவர் நியாயத்தீர்ப்புகளை அதிகரிப்பார் அல்லது ஆசீர்வாதங்களை அதிகரிப்பார்.
குறுக்கிடும் வரலாற்று தற்செயல்கள் ஊகங்களின் நிறைவேற்றங்களில் செல்வாக்கு செலுத்தக்கூடும் என்பதை இப்போது நாம் கண்டிருக்கிறோம், நாம் நமது அடுத்த விஷயத்திற்கு திரும்ப வேண்டும். பழைய ஏற்பாட்டு விசுவாசிகள் ஒரு முன்னறிவிப்பைக் கேட்கும்போது என்ன நிச்சயத்தை அல்லது நம்பிக்கையைக் கொண்டிருக்க முடியும்? தீர்க்கதரிசிகள் சொன்ன முன்னறிவிப்புகளை தேவன் நிறைவேற்றுவார் என்று அவர்கள் எவ்வளவு உறுதியாக இருக்க முடியும்?
[bookmark: _Toc162339636]கணிப்புகளின் உறுதி
இந்த கேள்விக்கு பதிலளிக்க, பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தில் நாம் காணும் முன்னறிவிப்புகளின் வகைகளை மறுபரிசீலனை செய்ய இது உதவும். முந்தைய பாடங்களில் நாம் பார்த்தபடி, பழைய ஏற்பாட்டு முன்னறிவிப்புகளை நாம் வைக்கக்கூடிய ஒரு அச்சு உடன்படிக்கை ஆசீர்வாதங்களுக்கும் நியாயத்தீர்ப்புகளுக்கும் இடையிலான அவற்றின் மாறுபாடு ஆகும். தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகளை இயற்கையிலும் போரிலும் தேவனுடைய ஆசீர்வாதங்களையும், இயற்கை மற்றும் போரில் அவரது தீர்ப்புகளையும் அறிவிப்பதாக வகைப்படுத்தலாம். முந்தைய பாடங்களிலும் மற்றொரு நிறுவன அச்சைப் பார்த்தோம். எல்லா தீர்க்கதரிசன கணிப்புகளும் பெரிய மற்றும் சிறிய தீர்ப்புகள் மற்றும் ஆசீர்வாதங்களின் வரம்பில் எங்காவது விழுகின்றன. பல வகையான சிறிய ஆசீர்வாதங்களும் நியாயத்தீர்ப்புகளும் தீர்க்கதரிசிகளால் அறிவிக்கப்பட்டன என்பதை நீங்கள் நினைவில் கொள்வீர்கள், ஆனால் மிகப்பெரிய தீர்ப்ப என்பதுு அவர்களின் சிறையிருப்பு ஆகும். மேலும் அவர்களின் மிகப்பெரிய ஆசீர்வாதம் சிறையிருப்பிற்குப் பிறகு நிகழ்ந்த மறுசீரமைப்பு ஆகும். தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகளுக்கான இந்த அடிப்படை அணுகுமுறை, தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் அசல் வாசகர்களுக்கு அளித்த அடிப்படை செய்தியை ஒரே பார்வையில் காண நமக்கு உதவுகிறது.
எவ்வாறாயினும், இந்த கட்டத்தில், தீர்க்கதரிசன கணிப்புகளின் நமது அமைப்புக்கு மூன்றாவது பரிமாணத்தை நாம் சேர்க்க வேண்டும். பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகள் தங்களுடைய வாசகருக்கு பெரிய அல்லது குறைந்த ஆசீர்வாதங்கள் மற்றும் நியாயத்தீர்ப்புகளைப் பற்றி சொன்னது மட்டுமல்லாமல், இந்த நியாயத்தீர்ப்புகளை நிறைவேற்றுவதற்கான தேவனுடைய தீர்மானத்தின் அளவை ஒரு வழியில் அல்லது வேறு வழியில் சுட்டிக்காட்டினர். ஒரு பக்கத்தில், தீர்க்கதரிசிகள் தங்களுடைய வாசகர்களிடம், ஒரு குறிப்பிட்ட சூழ்நிலையை முன்னெடுத்துச் செல்ல தேவன் மிகக் குறைந்த அளவிலான உறுதியைக் கொண்டிருந்தார் என்று சொன்னார்கள். மறுமுனையில், கணிப்புகளை முன்னெடுத்துச் செல்ல தேவன் மிகவும் உறுதியாக இருந்தார் என்பதை அவர்கள் சுட்டிக்காட்டினர். தீர்க்கதரிசிகள் ஒரு தீர்க்கதரிசனத்தை நிறைவேற்ற தேவன் அதிக அல்லது குறைந்த அளவிலான உறுதியைக் கொண்டிருப்பதைப் பற்றி பேசும்போது, அவர்கள் அவரைப் பற்றி மனித சொற்களில் பேசுகிறார்கள் என்பதை நினைவில் கொள்வது மிகவும் முக்கியம். தேவனுடைய நித்தியமான, மாறாத திட்டத்தின் அடிப்படையில், தேவன் எப்போதும் அவர் விரும்பிய அனைத்தையும் நிறைவேற்றுவார். ஆனால் தேவன் மனிதர்களுடன் தொடர்புகொண்டு, தெய்வீகத்தில் தனது திட்டத்தை செயல்படுத்தும்போது, அவர் சில நேரங்களில் தனது தீர்மானம் மிக உயர்ந்தது என்பதை வெளிப்படுத்தினார், மற்ற நேரங்களில் அவர் தனது தீர்மானம் மிகவும் குறைவாக இருப்பதை வெளிப்படுத்தினார்.
[bookmark: _Toc162339637]நிபந்தனை கணிப்புகள்
பழைய ஏற்பாட்டு கணிப்புகளின் இந்த பரிமாணத்தை அணுக பல வழிகள் உள்ளன, ஆனால் தேவனுடைய தீர்மானத்தில் நான்கு வெவ்வேறு பகுதிகளை சுட்டிக்காட்டுவோம். முதலாவதாக, தீர்க்கதரிசிகள் பல கணிப்புகளை செய்தனர், அவை தேவன் இன்னும் வரலாற்றை ஒரு திசையில் அல்லது மற்றொரு திசையில் ஒப்படைக்கவில்லை என்பதை வெளிப்படுத்துகின்றன. அவர்கள் வெளிப்படையான நிபந்தனைகளுடன் தங்கள் கணிப்புகளை தகுதிப்படுத்துவதன் மூலம் இதைச் செய்தனர். வடிவத்தில் வெளிப்படையான "இதைச் செய்தால்... இது நடக்கும்" என்கிற நிபந்தனைகள் பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகளில் பல முறை தோன்றுகின்றன. உதாரணமாக, ஏசாயா 1: 19-20 இல் இந்த நிபந்தனை கணிப்பை வாசிக்கிறோம்:
நீங்கள் மனம்பொருந்திச் செவிகொடுத்தால், தேசத்தின் நன்மையைப் புசிப்பீர்கள். மாட்டோம் என்று எதிர்த்துநிற்பீர்களாகில் பட்டயத்துக்கு இரையாவீர்கள்; கர்த்தரின் வாய் இதைச் சொல்லிற்று (ஏசாயா 1:19-20).
இந்த பகுதியில், ஏசாயா தீர்க்கதரிசி தேவனுடைய மக்களுக்கு ஒரு தேர்வு இருந்தது என்பதை மிகவும் தெளிவுபடுத்துகிறார். அவர்கள் கர்த்தருக்கு தங்களை ஒப்புக்கொடுத்தால், அவர்கள் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள், ஆனால் அவர்கள் அதைச் செய்யவில்லை என்றால், அவர்கள் நியாயந்தீர்க்கப்படுவார்கள். பல முறை, தீர்க்கதரிசிகள் இந்த வகையான நிலைமைகளை சுட்டிக்காட்டி, வரலாறு செல்லும் திசையில் தேவன் இன்னும் போகிறார் என்பதை மக்களுக்கு தெரியப்படுத்துகிறார்கள், மேலும் அந்த திசை அவர்கள் செய்த தேர்வுகளின் வகைகளால் தீர்மானிக்கப்படும்.
[bookmark: _Toc162339638]தகுதியற்ற கணிப்புகள்
தீர்மானத்தின் அச்சில் இரண்டாவது காரியம் தகுதியற்ற கணிப்புகளில் தோன்றுகிறது. இந்த பகுதிகள் எதிர்காலத்தைப் பற்றிய எளிய அறிக்கைகளாகும். அவற்றில் வெளிப்படையான நிபந்தனைகள் எதுவும் தோன்றவில்லை. இதுபோன்ற சந்தர்ப்பங்களில், இந்த நேரத்தில் தேவன் எதிர்காலத்தை ஒரு குறிப்பிட்ட திசையில் எடுத்துச் செல்ல அதிக உறுதியாக இருக்கிறார் என்பதை தீர்க்கதரிசிகள் வெளிப்படுத்தினர். ஆனால் இந்த கணிப்புகளின் முடிவுகளிலிருந்து மனித எதிர்வினையின் உயர் மட்டங்கள் நிகழ்வுகளை வெவ்வேறு திசைகளில் திருப்பக்கூடும் என்பதை நாம் அறிவோம். இந்த வகையான கணிப்புக்கு ஒரு உதாரணத்தை நாம் ஏற்கனவே பார்த்தோம். யோனா 3:4 இல் தீர்க்கதரிசி இந்த வார்த்தைகளைக் கூறினார்:
இன்னும் நாற்பதுநாள் உண்டு; அப்பொழுது நினிவே கவிழ்க்கப்பட்டுப்போம் (யோனா 3:4).
இந்த தீர்க்கதரிசனத்தில் வெளிப்படையான நிபந்தனைகள் எதுவும் இல்லை, மேலும் நகரத்தை அழிக்க தேவன் தீர்மானித்திருந்தார் என்பதை தீர்க்கதரிசியான யோனா தெளிவுபடுத்துகிறார். அப்படியிருந்தும், நினிவே நகரத்திற்குள் குறிப்பிடத்தக்க மற்றும் பரவலான மனந்திரும்புதல் அந்த நகரத்திற்கு எதிரான தனது நியாயத்தீர்ப்பை தாமதப்படுத்த தேவனை தூண்டியது.
உடன்படிக்கை ஆசீர்வாதங்களும் தகுதியற்ற முன்னறிவிப்புகளின் வடிவத்தில் தோன்றும். ஆகாய் 2:21-23 இல் செருபாபேலிடம் ஆகாய் சொன்னதை கவனிக்கவும்:
"நீ யூதாவின் தலைவனாகிய செருபாபேலோடே சொல்லவேண்டியது என்னவென்றால், நான் வானத்தையும் பூமியையும் அசையப்பண்ணுவேன் ராஜ்யங்களின் சிங்காசனத்தைக் கவிழ்த்து, ஜாதிகளுடைய ராஜ்யங்களின் பெலத்தை அழிப்பேன். "செயல்த்தியேலின் குமாரனாகிய செருபாபேல் என்னும் என் ஊழியக்காரனே, உன்னை நான் அந்நாளிலே சேர்த்துக்கொண்டு, உன்னை முத்திரை மோதிரமாக வைப்பேன் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார்; நான் உன்னைத் தெரிந்துகொண்டேன்" (ஆகாய் 2:21-23).
இஸ்ரவேலைச் சுற்றியுள்ள தேசங்களை அழிக்கவும், செருபாபேலை தம்முடைய ஜனத்தின் ராஜாவாக மாற்றவும் தேவன் தயாராக இருந்தார் என்பதை இந்த வேதப்பகுதி மிகவும் தெளிவுபடுத்துகிறது.
வெளிப்படையான நிபந்தனைகள் எதுவும் இல்லை, இருப்பினும் இது ஒருபோதும் நடக்கவில்லை என்பதை நாம் அறிவோம். செருபாபேல் ஒருபோதும் தேவனுடைய மக்கள்மீது ராஜாவாக ஆகவில்லை, இஸ்ரவேலைச் சுற்றியிருந்த நாடுகள் அழிக்கப்படவில்லை. இது ஏன்? நாடுகடத்தப்பட்ட பிந்தைய சமூகம் கர்த்தருக்குக் கீழ்ப்படியத் தவறியதால், இந்த மனித தற்செயல் தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறிய விதத்தில் ஒரு தாக்கத்தை ஏற்படுத்தியது.
[bookmark: _Toc162339639]உறுதிப்படுத்தப்பட்ட கணிப்புகள்
சில கணிப்புகள் தேவன் பல சாத்தியக்கூறுகளுக்கு இணங்க செயல்படுவதாக சித்தரித்தாலும், பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகள் சில சமயங்களில் ஒரு குறிப்பிட்ட திசையில் நிகழ்வுகளை எடுத்துச் செல்ல தேவன் அதிக அளவு உறுதியைக் கொண்டிருந்தார் என்று சுட்டிக்காட்டினர். தேவன் சில கணிப்புகளை உறுதிப்படுத்தினார் என்பதைக் காட்டுவதன் மூலம் அவருடைய உயர்ந்த உறுதியை அவர்கள் வெளிப்படுத்தினர். பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் கணிப்புகளை உறுதிப்படுத்த இரண்டு முக்கிய வழிகள் உள்ளன: முதலாவதாக, தேவன் தனது உயர்ந்த உறுதியை வார்த்தைகளால் சுட்டிக்காட்டினார்; இரண்டாவதாக, அவர் அடையாளங்களுடன் தனது நோக்கங்களைக் காட்டினார். தேவன் தனது மக்களுக்கு வழங்கிய வாய்மொழி உறுதிப்படுத்தல்களை முதலில் பார்ப்போம்.
[bookmark: _Toc162339640]வார்த்தைகள்
வாய்மொழி உறுதிப்படுத்தலின் சிறந்த எடுத்துக்காட்டுகளில் ஒன்று ஆமோஸின் முதல் அதிகாரத்தில் காணப்படுகிறது. ஆமோஸ் தீர்க்கதரிசி தனது புத்தகத்தில் 1:3 இல் என்ன சொல்கிறார் என்பதை கவனிக்கவும்:
லுகிறது என்னவென்றால்: தமஸ்குவினுடைய மூன்று பாதகங்களினிமித்தமும், நாலு பாதகங்களினிமித்தமும், நான் அதின் ஆக்கினையைத் திருப்பமாட்டேன் (ஆமோஸ் 1:3).
"நான் பின்வாங்க மாட்டேன்" என்ற வார்த்தைகள் இந்த அதிகாரத்தின் கணிப்புகளின் தொடர்ச்சியான அம்சத்தை உருவாக்குகின்றன. தேவன் ஏன் இந்த வாக்கியத்தை மீண்டும் மீண்டும் கூறினார்? இந்த தீர்ப்புகளை நிறைவேற்றுவதில் தனக்கு உயர் மட்ட உறுதிப்பாடு இருப்பதாக அவர் தெரிவிக்க விரும்பினார். ஆனால் இந்த உறுதிப்படுத்தல் தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்பைத் தவிர்க்க எந்த வழியும் இல்லை என்று அர்த்தப்படுத்துகிறதா? நேர்மையான மற்றும் முழுமையான மனந்திரும்புதல் இன்னும் தேவனுடைய கோபத்தைத் தடுக்க முடியும் என்பதை தீர்க்கதரிசி மிகவும் தெளிவுபடுத்தினார். ஆமோஸ் 5:4 மற்றும் 6 இல் கர்த்தர் சொன்னதை கவனிக்கவும்:
கர்த்தர் இஸ்ரவேல் வம்சத்தாரிடத்தில் சொல்லுகிற வசனம் இதுவே: "என்னைத் தேடுங்கள், அப்பொழுது பிழைப்பீர்கள். இல்லாவிட்டால் பெத்தேலில் இருக்கிற ஒருவராலும் அவிக்கப்படாத அக்கினி யோசேப்பின் வீட்டில் பற்றி, அதைப் பட்சிக்கும்" (ஆமோஸ் 5:4,6).
ஆமோஸ் 1 மற்றும் 2 அதிகாரங்கள், தேவன் இஸ்ரேலுக்கு எதிராகவும் தனது கோபமான நெருப்பை அனுப்புவதில் மிகுந்த உறுதியுடன் இருந்தார் என்பதைக் காட்டுகின்றன, ஆனால் இந்த பகுதி உண்மையான மற்றும் விரிவான மனந்திரும்புதல் தேவனுடைய கோபத்தில் இன்னும் ஒரு விளைவை ஏற்படுத்தக்கூடும் என்பதை நிரூபிக்கிறது. பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தில் உள்ள பல பகுதிகள் இப்படி உள்ளன. தேவன் தனது உறுதிப்பாட்டை உறுதிப்படுத்த வார்த்தைகளைப் பயன்படுத்துவதன் மூலம் தேவன் எவ்வளவு உறுதியாக இருக்கிறார் என்பதை தீர்க்கதரிசிகள் சுட்டிக்காட்டுகின்றனர். தேவனை ஆர்வத்துடன் நாடவும், மனப்பூர்வமாக மனந்திரும்பவும் தங்களுடைய வாசகரை ஊக்குவிப்பதற்காக அவர்கள் இதைச் செய்தனர்.
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தீர்க்கதரிசிகள் தேவனுடைய உயர்ந்த உறுதியின் வாய்மொழி உறுதிப்படுத்தல்களைச் சேர்த்தது மட்டுமல்லாமல், தங்கள் கணிப்புகளை அறிகுறிகளுடன் இணைப்பதன் மூலம் உயர்ந்த அளவிலான தெய்வீக நோக்கத்தையும் வெளிப்படுத்தினர். பழைய ஏற்பாடு முழுவதும், சில விஷயங்களைச் செய்வதில் தேவனுக்கு மிக உயர்ந்த அளவிலான உறுதிப்பாடு இருந்தது என்பதை தெளிவுபடுத்துவதற்காக தீர்க்கதரிசிகள் பல்வேறு அற்புதங்களையும் அடையாள செயல்களையும் செய்ததை நாம் காண்கிறோம். ஒரு அடையாளம் ஒரு தீர்க்கதரிசனத்துடன் வந்தபோது, தீர்க்கதரிசி முன்னறிவித்ததை நிறைவேற்ற தேவன் மிகவும் உறுதியாக இருந்தார் என்பதை அது காட்டியது.
இந்த நடைமுறைக்கு ஒரு மிகத் தெளிவான உதாரணம் ஏசாயா 7 இல் காணப்படுகிறது. சிரியர்களும் இஸ்ரவேலரும் தனக்கு எதிராக வருவதால், தேவனை நம்ப வேண்டும் என்று ஏசாயா ஆகாசை எச்சரித்தது உங்களது நினைவில் இருக்கும். ஆனால் ஆகாஸ் மறுத்தார், எனவே தேவன் ஏசாயா 7:11 இல் இதைச் சொன்னார்:
நீ உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் ஒரு அடையாளத்தை வேண்டிக்கொள்; அதை ஆழத்திலிருந்தாகிலும், உன்னதத்திலிருந்தாகிலும் உண்டாகக் கேட்டுக்கொள் என்று சொன்னார் (ஏசாயா 7:11).
தேவன் தன்னை கவனித்துக்கொள்வார் என்பதை ஏசாயா ராஜாவுக்கு உறுதிப்படுத்தினார், ஆனால் பாசாங்குத்தனமாக ஆகாஸ் மறுத்துவிட்டார். எனவே தேவன் ஒரு அடையாளத்தைக் கொடுத்தார், ஆனால் அது இரட்சிப்பின் அடையாளமாக இருப்பதற்குப் பதிலாக கண்டனத்தின் அடையாளமாக மாறியது.
எனவே தீர்க்கதரிசிகள் நிபந்தனைக்குட்பட்ட கணிப்புகளையும் தகுதியற்ற கணிப்புகளையும் வழங்கியது மட்டுமல்லாமல், ஒரு குறிப்பிட்ட திசையில் செல்ல தேவனுக்கு உயர்ந்த அளவிலான உறுதிப்பாடு இருந்தது என்பதை வெளிப்படுத்த வார்த்தைகள் மற்றும் அடையாளங்களால் அவர்களின் பல தீர்க்கதரிசனங்களையும் உறுதிப்படுத்தினர்.
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நான்காவது வகை கணிப்பு, தீர்க்கதரிசிகளின் மூலம் அவர் சொன்னதை நிறைவேற்ற தேவன் முழுமையாக உறுதியாக இருந்தார் என்பதை எந்த நிச்சயமற்ற சொற்களிலும் வெளிப்படுத்துகிறது. இத்தகைய கணிப்புகள் தெய்வீக உறுதிமொழிகளின் வடிவத்தை எடுக்கின்றன.
தேவன் எதையாவது செய்வதாக சத்தியம் செய்திருக்கிறார் என்று பெரும்பாலும் தீர்க்கதரிசிகளின் வார்த்தைகள் வெறுமனே அறிவிக்கிறது. உதாரணமாக, ஆமோஸ் 4:2 ல் சமாரியாவின் செல்வந்தப் பெண்கள் எதிரிகளால் கைப்பற்றப்படுவார்கள் என்று தேவன் சத்தியம் செய்கிறார். தீர்க்கதரிசி எப்படிச் சொல்கிறார் என்பதை கவனிக்கவும்:
இறையாண்மை கொண்ட இறைவன் தனது பரிசுத்தத்தின் மூலம் சத்தியம் செய்திருக்கிறார்: "உங்கள் பின்சந்ததியை மீன்பிடிக்கிற தூண்டில்களாலும் இழுத்துக்கொண்டுபோகும் நாட்கள் வரும்" (ஆமோஸ் 4:2).
மற்றொரு உறுதிமொழி சூத்திரம் எசேக்கியேல் 5:11 இல் காணப்படுகிறது. அங்கே இந்த வார்த்தைகளை நாம் இவ்வாறு வாசிக்கிறோம்:
ஆதலால், சீயென்றிகழப்படத்தக்கதும் அருவருக்கப்படத்தக்கதுமான உன் கிரியைகளால் நீ என் பரிசுத்த ஸ்தலத்தைத் தீட்டுப்படுத்தினபடியால் என் கண் உன்னைத் தப்பவிடாது, நான் உன்னைக் குறுகிப்போகப்பண்ணுவேன், நான் இரங்கமாட்டேன், இதை என் ஜீவனைக் கொண்டு சொல்லுகிறேன் (எசேக்கியல் 5:11).
ஒரு தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புக்கு தேவன் ஒரு உறுதிமொழியைச் சேர்க்கும்போது, அது அந்த முன்னறிவிப்பை ஒரு உடன்படிக்கை உறுதியின் நிலைக்கு உயர்த்துகிறது. தான் செய்வதாகச் சொன்ன அனைத்தையும் நிறைவேற்றுவேன் என்று தேவன் தனது உடன்படிக்கைகளில் வாக்குத்தத்தம் செய்தார். தீர்க்கதரிசிகள் ஒரு கணிப்புக்கு ஒரு தெய்வீக உறுதிமொழியைச் சேர்க்கும்போது, தேவன் தான் சொன்னதை நிறைவேற்றுவதில் முற்றிலும் உறுதியாக இருக்கிறார் என்பதை இது குறிக்கிறது.
இப்போது, உறுதிமொழிகளால் தகுதியான கணிப்புகளை நிறைவேற்ற தேவன் முற்றிலும் உறுதியாக இருந்தார் என்பது உண்மைதான் என்றாலும், சில வழிகளில் தலையிடும் வரலாற்று தற்செயல்களுக்கு தேவன் எதிர்வினையாற்றுவதற்கு சில அட்சரேகைகள் உள்ளன என்பதை நாம் இன்னும் பார்க்க வேண்டும். பெரும்பாலும் "எப்போது" என்ற கேள்வி சமநிலையில் உள்ளது; கணிப்பைக் கேட்கும் மக்களின் எதிர்வினைகளால் நேரமானது பாதிக்கப்படலாம். இரண்டாவதாக, துல்லியமாக யார் கணிப்பை அனுபவிப்பார்கள் என்பது பெரும்பாலும் ஒரு நெகிழ்வான விஷயமாக உள்ளது. மூன்றாவதாக, ஒரு கணிப்பு நடைபெறும் வழிமுறைகள் பெரும்பாலும் குறிப்பிடப்படாமல் விடப்படுகின்றன. நான்காவதாக, ஒரு கணிப்பு எந்த அளவிற்கு நிறைவேற்றப்படும் என்பது எப்போதும் ஒரு திறந்த கேள்வியாகவே உள்ளது.
ஆமோஸ் 6:8 இல் உள்ள நியாயத்தீர்ப்பு உறுதிமொழியைக் கவனிக்கவும்:
"நான் யாக்கோபுடைய மேன்மையை வெறுத்து, அவனுடைய அரமனைகளைப் பகைக்கிறேன்; நான் நகரத்தையும் அதின் நிறைவையும் ஒப்புக்கொடுத்துவிடுவேன் என்று கர்த்தராகிய ஆண்டவர் தம்முடைய ஜீவனைக்கொண்டு ஆணையிட்டார்" (ஆமோஸ் 6:8).
முன்னதாக ஆமோஸ் தனது புத்தகத்தில் தப்பிக்கும் வாய்ப்பை விட்டுவிட்டாலும், இந்த கட்டத்தில் ஆமோஸ் சமாரியாவை அழிவுக்கு முற்றிலும் கண்டிக்கிறார் என்பது தெளிவாகிறது. ஆயினும்கூட, இந்த உறுதிமொழி இன்னும் திறந்திருக்கும் பின்வரும் கேள்விகளுக்கு பதிலளிக்கவில்லை என்பதும் தெளிவாகிறது. எப்போது? இந்த அழிவு விரைவில் நடக்குமா, அல்லது அது ஒத்திவைக்கப்படுமா? யார் அல்லது எந்த மக்கள் துல்லியமாக இறப்பார்கள், நாடுகடத்தப்படுவார்கள், அல்லது யார் தப்பிக்கப் போகிறார்கள் என்பது இன்னும் திறந்த நிலையில் உள்ளது, மேலும் தேவன் எந்த துல்லியமான வழிமுறையால் அழிப்பார் என்பது குறிப்பிடப்படவில்லை. உண்மையில், இந்த அழிவு எந்த அளவிற்கு நடக்க வேண்டும் என்பதும் வெளிப்படையானது. இந்த கேள்விகளுக்கு இஸ்ரவேலர்கள் கொண்டிருந்த எதிர்வினைகளின் வெளிச்சத்தில் இன்னும் பதிலளிக்கப்பட வேண்டியிருக்கிறது. அவர்களின் பிரார்த்தனைகளும் மனந்திரும்புதலும், அவர்களின் கிளர்ச்சியும் எதிர்ப்பும் இந்த கணிப்பின் நிறைவேற்றத்தில் மிகப்பெரிய வேறுபாடுகளை ஏற்படுத்தக்கூடும்.
இதேபோன்ற சூழ்நிலை தெய்வீக ஆசீர்வாத உறுதிமொழிகளுக்கும் பொருந்தும். உதாரணமாக, ஏசாயா 62:8 இல் நாடுகடத்தப்பட்டவர்களிடமிருந்து திரும்பி வந்தவர்களுக்கு இந்த உறுதிமொழி கொடுக்கப்பட்டதை நாம் இவ்வாறு வாசிக்கிறோம்:
"இனி நான் உன் தானியத்தை உன் சத்துருக்களுக்கு ஆகாரமாகக் கொடேன்; உன் பிரயாசத்தினாலாகிய உன் திராட்சரசத்தை அந்நிய புத்திரர் குடிப்பதுமில்லை" என்று கர்த்தர் தமது வலதுகரத்தின்மேலும் தமது வல்லமையுள்ள புயத்தின்மேலும் ஆணையிட்டார் (ஏசாயா 62:8).
இந்த வேத பகுதியில் இருந்து தேவன் தனது மக்களை வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்கு மீண்டும் கொண்டு வருவேன் என்று சத்தியம் செய்தார் என்பது தெளிவாகிறது, எனவே இந்த கணிப்பு நடக்கும் என்று மக்களால் உறுதியாக இருக்க முடியும். இருப்பினும், பின்வரும் கேள்விகள் எஞ்சியிருந்தன: தேவன் எப்போது இதைச் செய்வார்? யார் மீண்டும் பூமிக்கு கொண்டு வரப்படுவார்கள்? எந்த வழிவகையின் மூலம் அவர் இந்த புதுப்பித்தலை நிறைவேற்றுவார்? இந்த புதுப்பித்தல் எந்த அளவிற்கு நடைபெறும்? சத்தியங்களுடன் கூடிய தீர்க்கதரிசனங்களில், இந்த வகையான கேள்விகள் எப்போதும் திறந்திருக்கும்.
ஆகவே, பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகள் எதிர்காலத்தை ஒரு வழியில் அல்லது வேறு வழியில் வழிநடத்த தேவன் வெவ்வேறு அளவிலான தீர்மானத்தைக் கொண்டிருந்தார் என்று சுட்டிக்காட்டியதை நாம் காண்கிறோம். சில தீர்க்கதரிசனங்கள் அகலமாகத் திறந்திருந்தன என்பதை அவை வெளிப்படையாகக் காட்டின. மற்றவர்கள் இந்த விஷயத்தில் மறைமுகமாக உள்ளனர். இன்னும் சில தீர்க்கதரிசனங்கள் வார்த்தைகளாலும் அடையாளங்களாலும் உறுதிப்படுத்தப்பட்டன. இறுதியாக, சில கணிப்புகள் தெய்வீக சத்தியங்களால் உறுதிப்படுத்தப்பட்டன.
பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகளின் முன்னறிவிப்புகளை நாம் படிக்கும்போது, முன்னறிவிப்புகளுக்கும் இடைப்பட்ட வரலாற்று தற்செயல்களுக்கும் இடையிலான தொடர்பை நினைவில் கொள்வது எப்போதும் முக்கியம். தீர்க்கதரிசிகள் சொன்னதைச் செயல்படுத்த தேவன் பல்வேறு நிலைகளில் உறுதியைக் கொண்டிருந்தார், மேலும் இந்த பல்வேறு நிலைகளில் உறுதியை நாம் நினைவில் கொள்ளாவிட்டால் நாம் பெரும் பாதகத்தில் இருப்போம்.
[bookmark: _Toc162339643]கணிப்பின் குறிக்கோள்கள்
தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் கணிப்புகளின் உறுதியை எவ்வாறு புரிந்துகொண்டார்கள் என்பதை இப்போது நாம் பார்த்திருக்கிறோம், தீர்க்கதரிசன கணிப்புகளின் குறிக்கோள்களைப் புரிந்துகொள்ளும் நிலையில் இருக்கிறோம். தீர்க்கதரிசிகள் ஏன் கணித்தார்கள்? அவற்றின் நோக்கங்கள் என்ன? இந்தக் கேள்விக்கு விடையளிக்க, முதலாவதாக, பிரபலமான முன்னோக்குகளையும், இரண்டாவதாக, கணிப்புகளின் நோக்கம் குறித்த சரியான கண்ணோட்டங்களையும் நாம் பார்க்க வேண்டும்.
[bookmark: _Toc162339644]பிரபலமான பார்வைகள்
பழைய ஏற்பாட்டு முன்னறிவிப்புகளின் நோக்கம் குறித்து பரவலாக நிலவும் தவறான கருத்தை முதலில் பார்ப்போம். பழைய ஏற்பாட்டில் முன்னறிவிப்புகளின் நோக்கம் குறித்து ஒரு மேலாதிக்க பார்வை இருந்தால், அதை "முன்கணிப்பு" என்ற வார்த்தையில் சுருக்கமாகக் கூறலாம். நமக்குத் தெரிந்தபடி, மருத்துவ வல்லுநர்கள் ஒரு முன்கணிப்பைப் பற்றி பேசும்போது, ஒரு நோய் அல்லது ஒரு நிலையின் விளைவு எதிர்காலத்தில் இருக்கலாம் என்று அவர்கள் நினைக்கிறார்கள். பல வழிகளில், பல கிறிஸ்தவர்கள் தீர்க்கதரிசனங்களை புரிந்துகொள்கிறார்கள். தீர்க்கதரிசிகள் வெறுமனே எதிர்காலத்தை முன்னறிவித்ததாக அவர்கள் நம்புகிறார்கள்; வரவிருக்கும் விஷயங்களைப் பற்றிய முன்கூட்டிய அறிவை அவர்கள் கொடுத்தார்கள் என நினைக்கிறார்கள். இப்போது, இந்த பார்வையில் உண்மையின் ஒரு கூறு உள்ளது. எந்த நேரத்திலும் தேவன் இந்த வழியில் அல்லது அந்த வழியில் செல்ல தீர்மானித்திருந்தார் என்பதை தீர்க்கதரிசிகள் வெளிப்படுத்துகிறார்கள். ஆயினும்கூட, தீர்க்கதரிசனங்கள் நிறைவேறிய வழிகளில் குறுக்கிடும் வரலாற்று தற்செயல்கள் குறிப்பிடத்தக்க விளைவுகளை ஏற்படுத்தக்கூடும் என்பதை நாம் எப்போதும் நினைவில் கொள்ள வேண்டும்.
முன்னறிவிப்புடன் இந்த பிரபலமான ஈடுபாட்டின் பின்னால் ஒரு வேத பகுதி நிற்கிறது, அது உபாகமம் 18:20-22 ஆகும். இந்த பகுதியில், ஒரு தீர்க்கதரிசி உண்மையான அல்லது பொய்யான தீர்க்கதரிசியா என்பதை தீர்மானிக்க இஸ்ரவேலருக்கு மோசே ஒரு அளவுகோலை அறிவித்தார். வசனம் 21 இஸ்ரவேல் ஜனங்களின் சார்பாக மோசே கேட்ட ஒரு கேள்வியைக் குறிக்கிறது:
"கர்த்தர் சொல்லாத வார்த்தை இன்னதென்று நான் எப்படி அறிவேன்?" என்று நீ உன் இருதயத்தில் சொல்வாய் (உபாகமம் 18:21).
வசனம் 22 அந்த கேள்விக்கு ஒரு பதிலைத் தருகிறது:
ஒரு தீர்க்கதரிசி கர்த்தரின் நாமத்தினாலே சொல்லும் காரியம் நடவாமலும் நிறைவேறாமலும் போனால், அது கர்த்தர் சொல்லாத வார்த்தை. அந்தத் தீர்க்கதரிசி அதைத் துணிகரத்தினால் சொன்னான். அவனுக்கு நீ பயப்படவேண்டாம் (உபாகமம் 18:22).
கர்த்தருடைய உண்மையான தீர்க்கதரிசி ஏதாவது சொன்னால், அந்த விஷயம் அவர் சொன்னபடியே நடக்க வேண்டும் என்பது இந்த பகுதியின் பரவலான தவறான புரிதலாகும். ஆனால், உண்மையான தீர்க்கதரிசி யார் என்ற மோசேயின் சோதனையை சரியாகப் பொருத்திப் பிரயோகிக்க, இந்தப் பாடத்தில் நாம் ஏற்கெனவே பார்த்ததை நினைவில் வைக்க வேண்டும். தீர்க்கதரிசிகளின் வார்த்தைகளை நாம் இறுக்கமாக அணுகக்கூடாது. தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகளுக்குப் பின்னால் உள்ள நோக்கங்களை நாம் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும். தீர்க்கதரிசிகள் பேசும்போது, அவர்கள் முன்னறிவிப்பது முற்றிலும் உறுதியானது என்ற தோற்றத்தை எப்போதும் கொடுக்க விரும்பவில்லை. அவர்களின் வார்த்தைகள், சில நேரங்களில் வெளிப்படையாகவும், மற்ற நேரங்களில் மறைமுகமாகவும், மனித எதிர்வினைகள் ஒரு கணிப்பின் நிறைவேற்றத்தை பாதிக்கக்கூடும் என்பதை வெளிப்படுத்தின. ஆகையால், தீர்க்கதரிசிகளைப் பற்றிய மோசேயின் சோதனையை நாம் பயன்படுத்தும்போது, தீர்க்கதரிசி வெளிப்படையாக என்ன சொன்னார் என்பதை மட்டுமல்ல, அவர்களின் முன்னறிவிப்புகளுக்கு என்ன மறைமுக நிபந்தனைகள் பொருந்துகின்றன என்பதையும் நாம் எப்போதும் கேட்க வேண்டும்.
இது தீர்க்கதரிசனத்தைக் குறித்ததில் உண்மையென மோசேயும் இஸ்ரவேலரும் அறிந்திருந்தார்கள். தெய்வீக சத்தியங்கள் மட்டுமே எதிர்கால நிகழ்வின் நிச்சயத்தை உறுதிப்படுத்துகின்றன என்பதை அவர்கள் அறிந்திருந்தனர். தீர்க்கதரிசிகள் நியாயத்தீர்ப்பு வார்த்தைகளைப் பேசும்போது, அவர்கள் பொதுவாக நியாயத்தீர்ப்பை முற்றிலும் கண்டனம் செய்வதில்லை, ஆனால் வெறுமனே நியாயத்தீர்ப்பைக் குறித்து எச்சரித்தனர். தீர்க்கதரிசிகள் ஒரு தெய்வீக சத்தியம் செய்ததாக சுட்டிக்காட்டாவிட்டால், அவர்கள் ஆசீர்வாதத்தை வாக்குறுதி அளிக்கவில்லை, ஆனால் ஆசீர்வாதத்தை வழங்குகிறார்கள் என்பதை அவர்கள் புரிந்துகொண்டனர். இந்த சந்தர்ப்பங்களில், மோசேயின் சோதனைகள் குறிப்பிடத்தக்க இடைப்பட்ட வரலாற்று தற்செயல்களின் நிகழ்வால் தகுதி பெற வேண்டும். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், சில குறிப்பிடத்தக்க மனித எதிர்வினை செயல்முறையை பாதிக்காத வரை, மோசேயின் சோதனைகள் எளிதில் பொருந்தும். இல்லையெனில், தேவனுடைய பதிலின் சாத்தியம் காரணியாக இருக்க வேண்டும். குறிப்பிடத்தக்க இடைப்பட்ட வரலாற்று தற்செயல்கள் நிகழ்ந்தனவா? என்று பார்வையாளர்கள் ஒரு கேள்வியைக் கேட்க வேண்டும். அப்படிச் செய்தால், மோசேயின் சோதனைகள் சரியான முறையில் சரிசெய்யப்பட வேண்டும்.
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முன்னறிவிப்பு தீர்க்கதரிசனத்தின் முக்கிய குறிக்கோள் என்று நினைப்பது தவறான கருத்து என்றால், தீர்க்கதரிசன கணிப்புகளின் முக்கிய நோக்கம் என்ன? எளிமையாகச் சொன்னால், தீர்க்கதரிசிகள் முக்கியமாக தங்களது வாசகரை உற்சாகப்படுத்த அல்லது உற்சாகப்படுத்த எதிர்காலத்தைப் பற்றி பேசினர். இதை மற்றொரு விதமாகச் சொல்வது என்னவென்றால், தீர்க்கதரிசிகள் எதிர்காலத்தைப் பற்றி மக்களிடம் தெரிவிக்க அதிகம் விரும்பவில்லை, எதிர்காலத்தை உருவாக்க மக்களை செயல்படுத்த விரும்பினர்.
தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகளைப் பற்றிய இந்த கண்ணோட்டத்தைப் புரிந்து கொள்ள, பழைய ஏற்பாட்டு விசுவாசிகள் தீர்க்கதரிசிகளின் முன்னறிவிப்புக்கு பதிலளித்த விதத்தைப் பார்க்க இது உதவும். முதலில், "யாருக்குத் தெரியும்?" என்கிற எதிர்வினையைப் பற்றி பார்ப்போம்; இரண்டாவதாக, "இரட்டை" எதிர்வினையைப் பார்ப்போம். தேவனுடைய ஜனங்களின் இந்த எதிர்வினைகள் தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகளின் இலக்குகளை இன்னும் தெளிவாகக் காண நமக்கு உதவும்.
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முதலில், "யாருக்குத் தெரியும்?" எதிர்வினையைப் பார்க்க வேண்டும். பழைய ஏற்பாட்டில் மூன்று சந்தர்ப்பங்களில், மக்கள் ஒரு தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்பைக் கேட்டபோது, அவர்களுக்கு ஒரு எதிர்வினை இருந்தது, அது நமக்கு விசித்திரமாகத் தோன்றலாம். "எதிர்காலம் என்ன வைத்திருக்கிறது என்பதை நாம் அறிவோம்" என்று சொல்வதற்கு பதிலாக, "யாருக்குத் தெரியும்?" அல்லது, அவர்கள் ஹீப்ருவில் கூறியது போல், மி யோடே(தமிழில் ஒலிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளது) (יוֹדֵ֔עַ מִ֣י) என்று கூறுவார்கள்.
இந்த "யாருக்குத் தெரியும்?" எதிர்வினை கவனிக்கத்தக்க மூன்று சூழ்நிலைகளில் நடந்தது. முதலாவதாக, நாத்தான் பத்சேபாளுடன் விபச்சாரம் செய்ததற்காக தாவீதை எதிர்கொண்டபோது, 2 சாமுவேல் 12:14 இல் அவருக்கு இந்த முன்னறிவிப்பைச் செய்தார்:
ஆனாலும் இந்தக் காரியத்தினாலே கர்த்தருடைய சத்துருக்கள் தூஷிக்க நீ காரணமாயிருந்தபடியினால், உனக்குப் பிறந்த பிள்ளை நிச்சயமாய் சாகும் என்று சொல்லி, நாத்தான் தன் வீட்டுக்குப் போய்விட்டான் (2 சாமுவேல் 12:14).
தாவீதின் குமாரன் இறந்துவிடுவான் என்று நாத்தான் முன்னறிவித்தார் என்பதை நாம் தெரிந்துகொள்கிறோம். ஆனால் நாத்தான் தன் முன்னறிவிப்பைச் சொன்ன பிறகு, குழந்தை உண்மையில் இறப்பதற்கு முன்பு அவர் என்ன நினைத்துக் கொண்டிருந்தார் என்பதை தாவீது பின்னர் தனது அரசவையில் உள்ளவர்களுக்கு விளக்கினார். 2 சாமுவேல் 12:22 இல் அவர் இந்த வார்த்தைகளைக் கூறுகிறார்:
பிள்ளை இன்னும் உயிரோடிருக்கையில், பிள்ளை பிழைக்கும்படிக்குக் கர்த்தர் எனக்கு இரங்குவாரோ, எப்படியோ, யாருக்குத் தெரியும் என்று உபவாசித்து அழுதேன். அது மரித்திருக்கிற இப்போது நான் உபவாசிக்கவேண்டியது என்ன? (2 சாமுவேல் 12:22).
தீர்க்கதரிசன வார்த்தையை தவிர்க்க முடியாததாக ஏற்றுக்கொள்வதற்குப் பதிலாக, ஜெபம் மற்றும் மனந்திரும்புதலின் மூலம் முன்னறிவிப்பைத் தவிர்க்க முடியுமா என்று தாவீது இன்னும் ஆச்சரியப்பட்டார். அவரது குமாரன் இறந்துவிட்டதால் அவரது முயற்சிகள் பலனளிக்கவில்லை, ஆனால் தாவீதின் அணுகுமுறை தெளிவாக உள்ளது. குழந்தை உண்மையில் இறக்கும்வரை, தாவீது, "யாருக்குத் தெரியும்?" என்ற நம்பிக்கையைக் கொண்டிருந்தார்.
அவ்வாறே, யோனா தீர்க்கதரிசி நினிவே நகரத்திற்கு நியாயத்தீர்ப்பு வரப்போகிறது என்று கூறினார். அவரது புத்தகத்தின் 3:4 இல், நாம் இந்த முன்னறிவிப்பை வாசிக்கிறோம்:
இன்னும் நாற்பதுநாள் உண்டு; அப்பொழுது நினிவே கவிழ்க்கப்பட்டுப்போம் (யோனா 3:4).
மறுபடியும், நினிவே மக்கள் தீர்க்கதரிசியின் முன்னறிவிப்பை தவிர்க்க முடியாதது என்று வெறுமனே ஏற்றுக்கொள்வார்கள் என்று நாம் எதிர்பார்த்திருக்கலாம், ஆனால் அவர்கள் அவ்வாறு செய்யவில்லை. அதற்குப் பதிலாக, தாவீதைப் போலவே அவர்களும் பிரதிபலித்தார்கள். யோனா 3:9 இல் நினிவே ராஜா இவ்வாறு கூறுகிறான்:
யாருக்குத் தெரியும்; யாருக்குத் தெரியும்; நாம் அழிந்துபோகாதபடிக்கு ஒருவேளை தேவன் மனஸ்தாபப்பட்டு, தம்முடைய உக்கிர கோபத்தைவிட்டுத் திரும்பினாலும் திரும்புவார் (யோனா 3:9).
மூன்றாவது சந்தர்ப்பத்தில், தீர்க்கதரிசனத்திற்கும் அதே பிரதிபலிப்பு நடைபெறுகிறது. யோவேல் 2:1-11 இல், எருசலேமுக்கு எதிராக ஒரு பயங்கரமான தீர்ப்பு வருவதாக தீர்க்கதரிசி அறிவித்தார். இருந்தாலும் யோவேல் மனந்திரும்பி உபவாசிக்கும்படி மக்களை உற்சாகப்படுத்தினார். மனந்திரும்புதலையும் உபவாசத்தையும் ஊக்குவிப்பதற்கான அவரது காரணம் 2:14 இல் தெளிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளது. அங்கே இந்த வார்த்தைகளை நாம் இவ்வாறு வாசிக்கிறோம்:
ஒருவேளை அவர் திரும்பி மனஸ்தாபப்படுவார் (யோவேல் 2:14).
யோவேல் தனது முன்னறிவிப்பு முழுமையாக நிறைவேறாத வரை, மக்கள் தேவனுடைய மன்னிப்பை நாடுவது நல்லது என்று உறுதியாக நம்பினார், ஏனென்றால் அந்த இடைப்பட்ட வரலாற்று தற்செயலுக்கு தேவன் எவ்வாறு பதிலளிப்பார் என்பதை யாரும் அறிய முடியாது.
பழைய ஏற்பாட்டு விசுவாசிகளைப் பற்றி இந்த "யாருக்குத் தெரியும்?" எதிர்வினைகள் நமக்கு என்ன கற்பிக்கின்றன? தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகள் தங்கள் தலைவிதியை முத்திரையிடுவதாக பழைய ஏற்பாட்டு விசுவாசிகள் நினைக்கவில்லை. அதற்கு பதிலாக, தீர்க்கதரிசனங்கள் நிறைவேறிய வழிகளில் குறிப்பிடத்தக்க தாக்கத்தை ஏற்படுத்த வரலாற்று தற்செயல்கள் - குறிப்பாக ஜெபத்தின் தற்செயல் - சாத்தியமாகும் என்று அவர்கள் எப்போதும் நம்பினர்.
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"யாருக்குத் தெரியும்?" என்ற எதிர்வினை பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தின் குறிக்கோளைப் பற்றிய பரந்த புரிதலுக்கு நம்மை வழிநடத்துகிறது. தீர்க்கதரிசிகள் தங்கள் கணிப்புகளுக்கு இரண்டு மடங்கு எதிர்வினையை எதிர்பார்த்தார்கள். ஒருபுறம், மோசமாக வளராவிட்டாலும், அச்சுறுத்தப்பட்ட தீர்ப்பு நடைபெறுவதை உறுதிப்படுத்த ஒரு வழி இருப்பதை தீர்க்கதரிசிகள் அறிந்திருந்தனர். முன்னறிவிப்பின் எச்சரிப்பை புறக்கணித்து, தேவனுக்கு எதிரான கலகத்தில் நிலைத்திருப்பதே இந்த வழியாகும். அதே நேரத்தில், தேவன் தம்முடைய ஜனங்களுக்கு எதிராக ஒரு உடன்படிக்கை நியாயத்தீர்ப்பை அனுப்ப முடிவு செய்திருப்பதாக தீர்க்கதரிசிகள் அறிவித்தபோது, நியாயத்தீர்ப்பு நீக்கப்படலாம் என்ற நம்பிக்கையில் மக்கள் தேவனிடம் திரும்ப வேண்டும் என்று அவர்கள் விரும்பினர். மனந்திரும்புதலும் கர்த்தர் மீதான நம்பிக்கையும் மட்டுமே தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்பைத் தவிர்ப்பதற்கான ஒரே நம்பிக்கையாக இருந்தது. மறுபுறத்தில், தீர்க்கதரிசிகள் ஆசீர்வாதத்தின் செய்திகளைக் கொடுத்தபோது, அவர்கள் தங்கள் வாசகர்களிடமிருந்து எதிர்வினைகளைத் தூண்ட விரும்பினர். தேவனுக்கு எதிரான வெளிப்படையான கலகம் முன்னறிவிக்கப்பட்ட ஆசீர்வாதத்தை நீக்கி, அதை நியாயத்தீர்ப்பால் மாற்றக்கூடும் என்று அவர்கள் உறுதியாக இருக்கலாம், ஆனால் தொடர்ந்து உண்மையுடன் வாழ்வது வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட ஆசீர்வாதத்தை நிச்சயமாகக் கொண்டுவரும்.
எளிமையாகச் சொன்னால், தீர்க்கதரிசிகள் நியாயத்தீர்ப்பு மற்றும் ஆசீர்வாதங்களைப் பற்றிய தங்கள் முன்னறிவிப்புகளைக் கொடுத்தார்கள், மக்கள் நியாயத்தீர்ப்பைத் தவிர்க்கவும், தங்கள் செயல்களால் தேவனுடைய ஆசீர்வாதங்களை விரைவுபடுத்தவும் ஊக்குவிக்கிறார்கள். இந்த வழியில், தீர்க்கதரிசன முன்னறிவிப்புகளின் குறிக்கோள் முதன்மையாக முன்கணிப்பு அல்ல, ஆனால் கர்த்தரின் சேவையில் தேவனுடைய மக்களை செயல்படுத்துவதாகும்.
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எனவே, இந்த அத்தியாயத்தில் நாம் முன்னறிவிப்புகளின் நோக்கம் குறித்து நான்கு தலைப்புகளைப் பார்த்தோம் முதலாவதாக, வரலாற்றின் மீதான தெய்வீக ஏகாதிபத்தியத்தைப் பற்றித் தொட்டோம், பிறகு கணிப்புகள் மற்றும் தற்செயல் நிகழ்வுகள், மூன்றாவதாக, முன்கணிப்புகளின் நிச்சயத்தைப் பார்த்தோம், பின்னர் இறுதியாக, முன்னறிவிப்புகளின் இலக்குகளைப் பார்த்தோம். இந்த பாடத்தில் நாம் கண்ட கருத்துக்கள் பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தை புரிந்து கொள்ள முற்றிலும் அவசியம். பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசிகள் எதிர்காலத்தில் என்ன நடக்கப் போகிறது என்பதை மக்கள் வெறுமனே கற்றுக்கொள்வதற்காக வரலாற்றைப் பற்றி முன்கூட்டியே பேச முயற்சிக்கவில்லை. அவர்கள் நியாயத்தீர்ப்பைத் தவிர்த்து, தேவனுடைய ஆசீர்வாதங்களைக் கண்டுபிடிக்க தேவனுடைய இரக்கத்தைத் தேட மக்களை சுறுசுறுப்பாக்கினர். பழைய ஏற்பாட்டு தீர்க்கதரிசனத்தை நாம் வாசிக்கும்போது, தேவனுடைய ஆசீர்வாதத்தைத் தேடவும், அவருடைய நியாயத்தீர்ப்பைத் தவிர்க்கவும் நாம் சுறுசுறுப்பாக இருக்க வேண்டும்.
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