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[bookmark: _Toc143533777]முன்னுரை
நாம் அனைவரும் விரைவாக மறந்துவிடும் அனுபவங்களைக் கொண்டிருக்கிறோம், ஆனால் சில அனுபவங்கள் நம்மை மிகவும் பாதிக்கின்றன, அவை நம் வாழ்நாள் முழுவதும் நம்முடன் ஒட்டிக்கொள்கின்றன. உதாரணமாக, நீங்கள் முதன்முதலில் கிறிஸ்துவில் விசுவாசத்திற்குள் வந்ததை அல்லது உங்கள் திருமண நாள் அல்லது அன்புக்குரியவரின் இழப்பைக் குறித்து சிந்திக்க முடியும். எது எப்படியிருந்தாலும், இந்த வகையான அனுபவங்களை நாம் கடந்து செல்லும்போது, நாம் பார்க்கிற விதத்தை பொறுத்து அவை மாறுகின்றன. நவீன உலகில் வாழும் நாமும் வேதாகமத்தைப் பிரயோகிக்கும்போது கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுகிற நமக்கும் இது பொருந்துகிறது. தேவன் செய்த பல விஷயங்களைப் பற்றி வேதம் நமக்குச் சொன்னாலும், கிறிஸ்துவுக்குள் புதிய உடன்படிக்கையின் வருகை ஒரு முக்கிய நிகழ்வாகும், இது இன்று நம் வாழ்க்கையில் வேதாகமத்தைப் பயன்படுத்துவது உட்பட எல்லாவற்றையும் நாம் புரிந்துகொள்ளும் முறையை மாற்றுகிறது.
இது அவர் நமக்கு வேதம் கொடுத்தார்: வியாக்கியானம் செய்வதன் அடிப்படைகள் என்கிற இந்த தொடரில் இது ஒன்பதாவது பாடமாகும். இதற்கு புது உடன்படிக்கையின் நவீன பிரயோகம்" என்று தலைப்பிட்டுள்ளோம். இந்தப் பாடத்தில், கிறிஸ்துவுக்குள் இருக்கும் புது உடன்படிக்கை வேதாகமம் முழுவதையும் நம்முடைய காலத்தில் பிரயோகிக்கும் வழிகளை எவ்வாறு வழிநடத்த வேண்டும் என்பதை ஆராய்வோம்.
நம்முடைய முந்தைய பாடத்தில், வேதத்தை நம் வாழ்க்கையில் பயன்படுத்தும்போது பழைய ஏற்பாட்டில் சகாப்த வளர்ச்சிகளை நாம் எவ்வாறு ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்பதைக் கற்றுக்கொண்டோம். ஒரு கதைக்களம் வேதாகம வரலாறு முழுவதையும் அடிப்படையாகக் கொண்டது என்பதை நாம் கவனித்தோம். தேவன் தம்முடைய பரலோக சிங்காசனத்திலிருந்து அற்புதமான மகிமையில் ஆட்சி செய்கிறார் என்று வேதம் நமக்குப் போதிக்கிறது, ஆரம்பத்திலிருந்தே அவருடைய மகிமையை பரலோகத்திலிருந்து பூமியெங்கும் விரிவுபடுத்துவதே அவருடைய குறிக்கோள். தேவன் தம்முடைய சாயலில் படைக்கப்பட்ட உயிரினங்களைப் போல, பூமியை நிரப்பவும், தனது மகிமையின் இறுதிக் காட்சிக்கு ஆயத்தமாக அதை ஆளவும் மனிதர்களை நியமித்தார். தேவனுடைய பிரகாசம் எங்கும் பிரகாசிக்கும்போது, ஒவ்வொரு உயிரினமும் அவரை முடிவில்லாமல் ஆராதிக்கவும் புகழவும் செய்யும்.
ஆதாம், நோவா, ஆபிரகாம், மோசே, தாவீது ஆகியோரின் உடன்படிக்கை சகாப்தங்கள் மற்றும் கிறிஸ்துவில் புதிய உடன்படிக்கை ஆகிய ஆறு முக்கிய அத்தியாயங்களில் அல்லது சகாப்தங்களில் இந்த அடிப்படை வேதாகமக் கதையின் நாடகம் வளர்ந்ததையும் நாம் கவனித்தோம். இந்த சகாப்த வளர்ச்சிகளின் ஒட்டுமொத்த தன்மை, தேவனுடைய மக்கள் கடந்த கால வழிகளில் தேவனுக்கு சேவை செய்ய ஒருபோதும் திரும்பக்கூடாது என்றாலும், கடந்த காலத்தின் படிப்பினைகளை தங்கள் நாளுக்கு பொருத்தமாக பயன்படுத்த அவர்கள் ஒருபோதும் மறக்கக்கூடாது என்பதை நமக்கு நினைவூட்டுகிறது.
இந்த பாடத்தில், நவீன பிரயோகம் மற்றும் புதிய உடன்படிக்கையை இரண்டு படிகளில் ஆராய்வோம். முதலில், கிறிஸ்துவுக்குள் இருக்கிற புதிய உடன்படிக்கையின் நிறைவேற்றத்தைப் பார்ப்போம். இரண்டாவதாக, புதிய உடன்படிக்கையானது இன்று வேதாகம பிரயோகத்தை எவ்வாறு வழிநடத்த வேண்டும் என்பதைப் பார்ப்போம். கிறிஸ்துவுக்குள் புதிய உடன்படிக்கை நிறைவேறுவதில் இருந்து தொடங்குவோம்.
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ஒரு போட்டியில் வெற்றி பெறுவது அல்லது வாழ்க்கையில் ஒரு புதிய கட்டத்திற்குள் நுழைவது போன்ற குறிப்பிட்ட அனுபவங்கள் உண்மையில் நடப்பதற்கு முன்பு எப்படி இருக்கும் என்பதை நாம் பெரும்பாலும் கற்பனை செய்வதுண்டு. ஆனால் பல நேரங்களில், அந்த அனுபவங்கள் நாம் எதிர்பார்த்ததை விட வேறுபட்டவை என்பதைக் காண்கிறோம். சரி, வேதாகம காலத்தில் தேவனுடைய மக்களுக்கும் இதே விஷயம் உண்மையாக இருந்தது. கிறிஸ்துவின் வருகைக்கு முன்னர், தேவன் கிறிஸ்துவின் மூலம் என்ன செய்யப்போகிறார் என்பதைப் பற்றிய பல நுண்ணறிவுகளை தனது மக்களுக்கு வெளிப்படுத்தினார். ஆனால் இறுதியாக கிறிஸ்துவுக்குள் புதிய உடன்படிக்கை வந்தபோது, அது அவரது மக்கள் கற்பனை செய்தது போல் இல்லை.
இது எப்படி நடந்தது என்பதைப் பார்க்க, வேதாகமத்தில் புதிய உடன்படிக்கை நிறைவேறுதலின் மூன்று அம்சங்களைப் பார்ப்போம். முதலில், பழைய ஏற்பாட்டில் தோன்றும் கண்ணோட்டங்களைத் தொடுவோம். இரண்டாவதாக, இடைநிலைக் காலத்தில் உருவான முன்னோக்குகளை விவரிப்போம். மூன்றாவதாக, புது உடன்படிக்கையின் நிறைவேற்றத்தை புதிய ஏற்பாடு எவ்வாறு குறிப்பிடுகிறது என்பதை விவரிப்போம். புதிய உடன்படிக்கை பற்றிய பழைய ஏற்பாட்டுக் கண்ணோட்டங்களிலிருந்து தொடங்குவோம்.
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கி.மு. 586-ல் எருசலேமின் அழிவின்போது எரேமியா தீர்க்கதரிசியின் மூலம் தேவன் பேசிய வார்த்தைகளிலிருந்து புதிய உடன்படிக்கைக்கான நம்பிக்கைகள் எழுந்தன.
பாபிலோனிய நாடுகடத்தலின் மூலம் யூதாவுக்கு எதிராகக் கடுமையான நியாயத்தீர்ப்புகள் வந்தபோதிலும், எரேமியா 31:31-34-ல், தேவன் எதிர்காலத்தைப் பற்றிய ஒரு மகத்தான நம்பிக்கையை அறிவித்தார். அங்கே அது என்ன சொல்கிறது என்பதைக் கவனிக்கவும்:
இதோ, நாட்கள் வருமென்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார், அப்பொழுது இஸ்ரவேல் குடும்பத்தோடும் யூதா குடும்பத்தோடும் புது உடன்படிக்கை பண்ணுவேன். நான் என் நியாயப்பிரமாணத்தை அவர்கள் உள்ளத்திலே வைத்து, அதை அவர்கள் இருதயத்திலே எழுதி, நான் அவர்கள் தேவனாயிருப்பேன், அவர்கள் என் ஜனமாயிருப்பார்கள் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார் (எரேமியா 31:31-34).
இந்த வசனம் தேவனுடைய மக்களுக்கு பல அற்புதமான நம்பிக்கைகளை எழுப்பியது. எரேமியா 31:31-ல் நாம் வாசிக்கிறபடி, தேவன் இஸ்ரவேலின் வடக்கு ராஜ்யத்துடனும், யூதாவின் தெற்கு ராஜ்யத்துடனும் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையை செய்வார். புதிய உடன்படிக்கை தோல்வியடையாது, ஏனென்றால், வசனம் 33 விளக்குவது போல, தேவன் தம்முடைய நியாயப்பிரமாணத்தை "அவர்கள் மனங்களிலும்" "அவர்களுடைய இருதயங்களிலும்" வைப்பதற்கான இலட்சியத்தை நிறைவேற்றுவார். 34-ம் வசனம் குறிப்பிடுவது போல, இந்த ஆசீர்வாதங்கள் ஒருபோதும் முடிவடையாது, ஏனென்றால் தேவன் நிரந்தரமாக அவர்களை "மன்னித்து", "அவர்களின் பாவங்களை இனி நினைவுகூரமாட்டார்.". புதிய உடன்படிக்கை யுகத்திற்கான இந்த நம்பிக்கைகளை நாம் கருத்தில் கொள்ளும்போது, இதைவிட வேறு எதையும் கற்பனை செய்வது கடினம்.
இந்தப் புதிய உடன்படிக்கை நம்பிக்கைகளை நிறைவேற்றுவதை பழைய ஏற்பாடு எவ்வாறு கையாண்டது என்பதைப் பாடத்தின் இந்த கட்டத்தில் நாம் பார்க்க விரும்புகிறோம். முதலாவதாக, சிறைப்பிடிப்பில் இருந்து இஸ்ரவேல் திரும்பியபோது தேவன் ஆரம்பத்தில் இந்த ஆசீர்வாதங்களை வழங்க முன்வந்தார் என்பது தெளிவாகிறது.
நாம் இப்போது படித்தபடி, எரேமியா 31:31 வெறுமனே "நாட்கள் வருகின்றன" என்ற தெளிவற்ற சொற்றொடருடன் தொடங்குகிறது, ஆனால் உடனடி சூழலில் இந்த தற்காலிக குறிப்பு மிகவும் துல்லியமாக இருந்தது. எரேமியா 31:31-34 எரேமியா புஸ்தகத்தின் ஒரு பெரிய பகுதியின் ஒரு சிறு பகுதியாகும், இது எரேமியா 30:1-31:40 வரை நீண்டுள்ளது. இஸ்ரவேலரின் சிறையிருப்பு மற்றும் அதற்குப் பிறகு வரவிருக்கும் ஆசீர்வாதங்கள் பற்றிய பல விளக்கங்களை ஒத்திகை செய்வதால் இந்த பகுதி இந்த பெயரைக் கொண்டுள்ளது. எரேமியா 30:3-ல், மறுசீரமைப்பு புத்தகத்தின் தொடக்கத்தில் அது என்ன சொல்கிறது என்பதைக் கவனிக்கவும்:
"இதோ, நாட்கள் வருமென்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார், அப்பொழுது நான் இஸ்ரவேலும் யூதாவுமாகிய என் ஜனத்தினுடைய சிறையிருப்பைத் திருப்பி, நான் அவர்கள் பிதாக்களுக்குக் கொடுத்த தேசத்துக்கு அவர்களைத் திரும்ப வரப்பண்ணுவேன்; அதை அவர்கள் சுதந்தரித்துக்கொள்ளுவார்கள்" என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார் (எரேமியா 30:3).
எரேமியா 31:31-ல் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையின் தீர்க்கதரிசனத்தின் தொடக்கத்தில் இருப்பதைப் போலவே இந்த வசனத்திலும் "நாட்கள் வருகின்றன" என்ற சொற்றொடர் தோன்றுகிறது. இந்த வசனத்தில், "நாட்கள் வரப்போகிறது" என்பது தேவன் தம்முடைய ஜனங்களை "சிறையிருப்பிலிருந்து மீட்டு, அவர்களை தேசத்திற்கு மீட்டு வரும்" நேரத்துடன் வெளிப்படையாக தொடர்புபடுத்தப்பட்டுள்ளது.
இந்த வெளிச்சத்தில், எரேமியா 31:31 ஆரம்பத்தில் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையை வாக்குத்தத்த தேசத்திற்கு இஸ்ரவேலின் மறுசீரமைப்புடன் தொடர்புபடுத்தியது என்பது தெளிவாகிறது. பழைய ஏற்பாட்டுக் கண்ணோட்டத்தில், இஸ்ரவேலின் மறுசீரமைப்பு "பிந்தைய நாட்களில்" அல்லது "இறுதி நாட்களில்" வரலாற்றின் உச்சத்தில் நடைபெறும். இஸ்ரவேலர் சிறையிருப்பில் இருந்து திரும்பி வருதல், எருசலேமையும் அதன் ஆலயத்தையும் மறுகட்டுமானம் செய்தல், அபிஷேகம் செய்யப்பட்ட தாவீதின் குமாரனின் உலகளாவிய ஆட்சி மற்றும் சிருஷ்டிப்பின் புதுப்பித்தல் ஆகியவற்றுடன் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையை ஸ்தாபிப்பது இதில் அடங்கும்.
எரேமியா 29:10-14-ல், ஒரு புதிய உடன்படிக்கையின் இந்த யுகம் எப்போது நிகழும் என்று எதிர்பார்க்க வேண்டும் என்பதையும் தேவன் எரேமியாவுக்கு வெளிப்படுத்தினார். தீர்க்கதரிசி சொன்னதைக் கவனிக்கவும்:
கர்த்தர் கூறுவது இதுவே: "பாபிலோனிலே எழுபதுவருஷம் நிறைவேறினபின்பு நான் உங்களைச் சந்தித்து, உங்களை இவ்விடத்துக்குத் திரும்பிவரப்பண்ணும்படிக்கு உங்கள்மேல் என் நல்வார்த்தையை நிறைவேறப்பண்ணுவேன். அப்பொழுது நீங்கள் கூடிவந்து, என்னைத் தொழுதுகொண்டு, என்னை நோக்கி விண்ணப்பம்பண்ணுவீர்கள்; நான் உங்களுக்குச் செவிகொடுப்பேன்.நான் உங்கள் சிறையிருப்பைத் திருப்பி, நான் உங்களைத் துரத்திவிட்ட எல்லா ஜாதிகளிலும் எல்லா இடங்களிலுமிருந்து உங்களைச் சேர்த்து, நான் உங்களை விலக்கியிருந்த ஸ்தலத்துக்கே உங்களைத் திரும்பிவரப்பண்ணுவேன்" என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார் (எரேமியா29:10-14).
இஸ்ரவேலர் "தம்மை நோக்கிக் கூப்பிட்டு ஜெபம்பண்ணினால்" தேவன் எழுபது வருஷங்களில் வாக்குத்தத்த தேசத்துக்கு "அவர்களைத் திரும்பக் கொண்டு வருவார்" என்று தேவன் இங்கே நம்பிக்கை கொடுத்தார். இதே கால அட்டவணை எரேமியா 25:12-லும் வெளிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.
உண்மையில், கி.மு 538 இல், வாக்குத்தத்த தேசத்திற்குத் திரும்புமாறு இஸ்ரவேலுக்குக் கட்டளையிட பாரசீகப் பேரரசர் கோரேசை தேவன் வழிநடத்தினார். எனவே, 2 நாளாகமம் 36:20-22-ல், எரேமியாவின் எழுபது ஆண்டுகால சிறையிருப்பு இந்த நேரத்தில் நிறைவேறியது என்று குறிப்பிட்டு நாளாகமத்தின் ஆசிரியர் தனது புத்தகத்தை முடித்ததில் ஆச்சரியமில்லை.
ஆனால் புதிய உடன்படிக்கையின் கடைசி நாட்களில் வரவிருந்த வேறு பல ஆசீர்வாதங்களின் நிலை என்ன? வருத்தப்படும் விதமாக, வாக்குத்தத்த தேசத்திற்குத் திரும்பியவர்கள் மீண்டும் மீண்டும் தேவனுக்கு சேவை செய்யத் தவறிவிட்டனர். இதன் விளைவாக, எரேமியா 31-ல் முன்னறிவிக்கப்பட்ட ஒரு புதிய உடன்படிக்கையின் மகத்தான ஆசீர்வாதங்கள் ஒத்திவைக்கப்பட்டன.
எரேமியாவின் 70 ஆண்டுகால தீர்க்கதரிசனம் நிறைவேறியதைப் பற்றி தேவன் அவருக்கு வார்த்தை அனுப்பியபோது தானியேல் 9:24-ல் தானியேல் கற்றுக்கொண்டது இதுதான்:
மீறுதலைத் தவிர்க்கிறதற்கும், பாவங்களைத் தொலைக்கிறதற்கும், அக்கிரமத்தை நிவிர்த்திபண்ணுகிறதற்கும், நித்திய நீதியை வருவிக்கிறதற்கும், தரிசனத்தையும் தீர்க்கதரிசனத்தையும் முத்திரிக்கிறதற்கும், மகா பரிசுத்தமுள்ளவரை அபிஷேகம்பண்ணுகிறதற்கும், உன் ஜனத்தின்மேலும் உன் பரிசுத்த நகரத்தின்மேலும் எழுபதுவாரங்கள் செல்லும்படி குறிக்கப்பட்டிருக்கிறது (தானியேல் 9:24).
இந்த வசனம் குறிப்பிடுவது போல, எரேமியாவின் முதல் எழுபது ஆண்டுகளை விட ஏழு மடங்கு அதிகமான "எழுபது"களுக்கு, புதிய உடன்படிக்கையின் நாட்களான கடைசி நாட்களின் பெரிய ஆசீர்வாதங்களை ஒத்திவைக்க தேவன் ஆணையிட்டார். அப்போது, புதிய உடன்படிக்கையின் நம்பிக்கைகள் நிறைவேறும். மீறுதல் முடிவடையும், பாவம் முடிவடையும், பாவநிவர்த்தி நிறைவேறும், நீதி வரும், தரிசனமும் தீர்க்கதரிசனமும் முத்திரையிடப்படும், மகா பரிசுத்த ஸ்தலம் அபிஷேகம் செய்யப்படும்.
70 ஆண்டுகால சிறையிருப்பைப் பற்றிய எரேமியாவின் தீர்க்கதரிசனத்தைப் பற்றி தானியேல் ஜெபிக்கும்போது,"நேரம் நெருங்கிவிட்டது" தேவனே, என்ன நடக்கிறது?" என்று அவர் ஜெபிக்கிறார். அவருக்குக் கொடுக்கப்பட்ட பதில் என்னவென்றால், இது வெறும் 70 ஆண்டுகள் மட்டுமல்ல, 70 வருட ஆண்டுகளும், அதன் ஓய்வு நாட்களை ஈடுசெய்யும் நிலமும் ஆகும், நடந்த அனைத்து புறக்கணிப்புகளுக்கும் ஈடு கட்டப்படும். வேதாகமத்தை விளக்குவதில் நமக்கு உணர்த்தும் ஒரு விஷயம் என்னவென்றால், சில நேரங்களில் தேவன் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்டதைச் செய்யும் பரிமாணம் உள்ளது, ஆனால் அதன் வேறு சில உட்குறிப்புகளும் உள்ளன, அவை சில நேரங்களில் தீர்க்கதரிசனமாக பின்னர் வெளியிடப்படுகின்றன. எனவே, எடுத்துக்காட்டாக, வெளிப்படுத்தின விசேஷ புத்தகத்தில், பழைய ஏற்பாட்டு கற்பனைப் படங்கள் பெரும்பாலும் பழைய ஏற்பாட்டில் இருந்ததை விட வித்தியாசமாக பயன்படுத்தப்படுகின்றன. வெளிப்படையாகவே வெளிப்படுத்தின விசேஷம் எகிப்தில் நடந்த அதே கொள்ளை நோய்களைப் பற்றி பேசவில்லை, ஆனால் தேவன் எவ்வாறு நியாயத்தீர்ப்பைக் கொண்டு வருகிறார் என்பதற்கான ஒப்பீட்டைச் செய்ய வெளிப்படுத்தின விசேஷத்தில் கொள்ளை நோய்களின் பிம்பங்கள் மீண்டும் பயன்படுத்தப்படுகின்றன. ஆகவே, வேதாகமத்தைப் படிக்கும்போது, முந்தைய எழுத்தாளர்கள் எழுதியதை பிற்கால எழுத்தாளர்கள் எப்படி எடுக்கிறார்கள் என்பதைப் படிக்க நாம் தயாராக இருக்க வேண்டும். அதாவது, 70 ஆண்டுகள் சிறையிருப்பின் ஒரு உணர்வு இருந்தது, ஆனால் தேவதூதனால் தானியேல் அவருக்குக் காட்டப்படாவிட்டால் அது ஒருபோதும் தெரிந்திருக்காது என்று தேவன் மனதில் வைத்திருந்தார் என்ற மற்றொரு உணர்வும் இருந்தது.
— Dr. கிரெய்க் எஸ். கீனர்
பழைய ஏற்பாட்டில், மக்களின் கீழ்ப்படியாமை காரணமாக புதிய உடன்படிக்கையின் முழு அளவும் ஒத்திவைக்கப்பட்டதை நாம் கண்டோம். பழைய ஏற்பாட்டுக்கும் புதிய ஏற்பாட்டுக்கும் இடைப்பட்ட காலகட்டத்திற்கு செல்வோம். எரேமியாவின் தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறைவேற்றம் குறித்து இஸ்ரவேலில் பலர் உருவாக்கிய முன்னோக்குகள், குறிப்பாக இயேசுவின் பூமிக்குரிய ஊழியத்திற்கு சற்று முந்தைய நாட்களில் உருவாக்கிய முன்னோக்குகளுக்கு செல்வோம்.
[bookmark: _Toc143533780]இடைநிலைக் காலம்
புதிய உடன்படிக்கை பற்றிய எரேமியாவின் கணிப்பு இன்னும் முழுமையாக நிறைவேறவில்லை என்பது முதல் நூற்றாண்டில் இருந்த அனைவருக்கும் தெளிவாகத் தெரிந்தது. புதிய ஏற்பாட்டுப் பதிவுகளும் தொல்லியல் கண்டுபிடிப்புகளும் இஸ்ரவேல் மக்களிடையே வெவ்வேறு மதப் பிரிவுகள் வெவ்வேறு கண்ணோட்டங்களைக் கொண்டிருந்தன என்பதைக் குறிக்கின்றன, ஆனால் பல அடிப்படை பிரச்சனைகளில் பரவலான உடன்பாடு இருந்தது.
இடைப்பட்ட காலத்தின் முடிவில், பெரும்பான்மையான ரபீக்கள் வரலாற்றின் இரண்டு பெரிய யுகங்களின் அடிப்படையில் கடைசி நாட்கள் அல்லது புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் நம்பிக்கையைப் பற்றிப் பேசினர்.
முதலாவதாக, அவர்கள் முந்தைய வரலாற்றையும் தற்போதைய சூழ்நிலைகளையும் "இந்த யுகம்" என்று குறிப்பிட்டனர். சிறையிருப்பின் காலத்தில் தேவனுடைய மக்கள் மீது தீமையின் வெளிப்படையான வெற்றியானது, ரபீக்கள் இந்த வயதை தோல்வி, துக்கம் மற்றும் மரணத்தின் காலமாக சித்தரிக்க வழிவகுத்தது.
இரண்டாவதாக, வரலாற்றின் இரண்டாவது பெரிய யூகத்தையும், எதிர்கால மகிமையின் காலத்தையும், "வரவிருக்கும் காலம்" என்றும் ரபீக்கள் பேசினர். வரவிருக்கும் காலம் "இறுதி நாட்கள்"என்றும் "தேவனுடைய ராஜ்யம்" என்றும் புதிய உடன்படிக்கையின் காலம் என்றும் அழைக்கப்பட்டது. வரவிருக்கும் காலம் வரும்போது, வரலாற்றிற்கான தேவனுடைய நோக்கங்கள் நிறைவேறும் என்று ரபீக்கள் எதிர்பார்த்தனர். அவர் மனந்திரும்பிய, சிறைப்பட்ட தனது மக்களை அதிக எண்ணிக்கையில் திருப்பிக் கொண்டு வருவார், தாவீதின் சிங்காசனத்தை மீட்டெடுப்பார், தனது ஆட்சியை பூமி முழுவதும் பரப்புவார், தேவனுக்கும் தாவீதின் குமாரனுக்கும் கீழ்ப்படிய மறுத்தவர்களுக்கு எதிராக நியாயத்தீர்ப்பைக் கொண்டு வருவார், ஆபிரகாமின் ஆசீர்வாதங்களை பூமியின் கடைக்கோடி வரை பரப்புவார்.
இது தவிர, இஸ்ரவேலில் உள்ள பெரும்பான்மையான ரபீக்கள் இந்த யுகத்திலிருந்து வரவிருக்கும் யுகத்திற்கு மாறுதலானது தாவீதின் பெரிய குமாரனாகிய மேசியாவின் தோற்றத்துடன் தீர்க்கமாக நிகழும் என்று கற்பித்தனர். மேசியா உலக வரலாற்றில் ஒரு மகத்தான திருப்புமுனையைக் கொண்டு வருவார், தோல்வியிலிருந்து வெற்றிக்கும், தீமையிலிருந்து நீதிக்கும், மரணத்திலிருந்து நித்திய ஜீவனுக்கும், இருளிலிருந்து தேவனின் அற்புதமான மகிமை நிறைந்த உலகத்திற்கும் மாற்றுவார்.
பழைய ஏற்பாட்டின் இந்தப் பின்புலத்தையும், இடைநிலைக்கால கண்ணோட்டத்தையும் மனதில் கொண்டு, புதிய உடன்படிக்கை பற்றிய எரேமியாவின் நம்பிக்கை நிறைவேறுவதை புதிய ஏற்பாடு எவ்வாறு விளக்குகிறது என்பதைப் பார்ப்போம்.
[bookmark: _Toc143533781]புதிய ஏற்பாடு
இயேசு தம்முடைய சீஷர்களுடனான கடைசி இராப்போஜனத்தில், பாத்திரத்தை உயர்த்தி, "இந்த பாத்திரம் என் இரத்தத்தினால் ஆகிய புதிய உடன்படிக்கையாக இருக்கிறது" என்றார் என்பதை நாம் அனைவரும் அறிவோம். மேலும், பவுல் தன்னையும் தன் உடன் வேலையாட்களையும் "புதிய உடன்படிக்கையின் ஊழியக்காரர்கள்" என்று அழைத்தார். எபிரெயர் புத்தகம் எரேமியா 31 ஐக் குறிப்பிட்டு, கிறிஸ்தவர்கள் புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தில் வாழ்கிறார்கள் என்பதை உறுதிப்படுத்துகிறது. ஆனால் எரேமியா 31-ல் உள்ள புதிய உடன்படிக்கையின் விளக்கத்துடன் நம் நாளில் என்ன நடக்கிறது என்பதை ஒப்பிடும்போது, புதிய உடன்படிக்கை வாக்குத்தத்தங்களை அவற்றின் முழுமையில் நாம் இன்னும் காணவில்லை என்பதை நாம் உணர்கிறோம். தேவனுடைய நியாயப்பிரமாணம் நம் மனதிலும் நம் இருதயத்திலும் முழுமையாக எழுதப்படவில்லை. சபையில் உள்ளவர்கள் இன்னும் கர்த்தரை அறிந்துகொள்ளச் சொல்லப்பட வேண்டும். பாவமன்னிப்புக் கேட்க நாம் இன்னும் கட்டளையிடப்பட்டிருக்கிறோம். எனவே, எரேமியாவின் பல எதிர்பார்ப்புகள் இன்னும் நிறைவேறாத நிலையில், புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தில் நாம் எப்படி இருக்க முடியும்? புதிய உடன்படிக்கையின் நிறைவேற்றத்தை அவர் எவ்வாறு வெளிப்படுத்தப்போகிறார் என்கிற விஷயம் கிறிஸ்துவில் தேவன் வெளிப்படுத்திய இரகசியத்தில் இதற்கான பதில் உள்ளது.
வெவ்வேறு புதிய ஏற்பாட்டு நபர்கள் இந்த விஷயங்களை வெவ்வேறு வழிகளில் அணுகினர். எடுத்துக்காட்டாக, இயேசு தம்முடைய உவமைகள் பலவற்றில், தேவனுடைய ராஜ்யம் தன்னுடைய பூமிக்குரிய ஊழியத்துடன் தொடங்கிவிட்டது என்றும், காலப்போக்கில் படிப்படியாக வளர்ந்து, இறுதியில் மகிமையில் திரும்பும்போது அதன் உச்சத்தை அடையும் என்றும் அறிவித்தார்.
அப்போஸ்தலனாகிய பவுல் எபேசியர் 3:3-5 போன்ற இடங்களில், கடந்த காலத்தில் கடைசி நாட்களைப் பற்றிய மர்மம் மக்களிடமிருந்து மறைக்கப்பட்டிருந்தது, ஆனால் இப்போது கிறிஸ்துவில் வெளிப்படுத்தப்படுகிறது என்ற உண்மையைக் குறிப்பிட்டு இந்த விஷயங்களைக் குறிப்பிட்டார்.
ரோமர் 11:25 மற்றும் 16:25-26 மற்றும் கொலோசெயர் 1:26-27 போன்ற பல இடங்களிலும் பவுல் இந்த மர்மத்தைக் குறிப்பிட்டுள்ளார். இந்த மற்றும் பிற வேத பகுதிகளில், கிறிஸ்துவின் கடைசி நாட்களைப் பற்றிய கிறிஸ்தவ கண்ணோட்டத்தின் வெவ்வேறு அம்சங்களை இரகசியங்கள் என்று பவுல் குறிப்பிட்டார், ஏனெனில் அவை முந்தைய தலைமுறைகளிடமிருந்து மறைக்கப்பட்டிருந்தன.
பவுலின் நிருபங்களில் பல இடங்களில் சுவிசேஷத்தைப் பற்றியோ அல்லது சுவிசேஷத்தின் பல்வேறு அம்சங்களைப் பற்றியோ அவர் பேசுகிறார், இது ஒரு இரகசியமாகும், கிரேக்க மொழியில் ஒரு இரகசியமாகும். இரகசியம் என்றால், திடீரென்று காட்சியில் தோன்றிய ஏதோ மர்மமான, மேகமூட்டமான விஷயத்தையோ அல்லது யாராலும் தீர்க்க முடியாத ஒரு புதிர் என்பதையோ அவர் குறிக்கவில்லை. ஒரு புதிய ஏற்பாட்டு அறிஞர் விவரித்தபடி, பவுலுக்கு மர்மம் என்பது பழைய ஏற்பாட்டில் தெளிவான பார்வையில் மறைக்கப்பட்ட ஒன்று ஆகும். கிறிஸ்துவின் தோற்றத்தில் வெளிப்பாட்டைத் தெளிவுபடுத்துவதன் மூலம், மக்கள் திரும்பிப் பார்த்து, "ஓ பாருங்கள்! அங்கே என்ன இருக்கிறது பாருங்கள்" என்று கூற முடியும். எனவே, பவுல் இல்லாத ஒன்றை முன்வைக்கிறார் என்பதல்ல, ஆனால் அவர், "நாம் தவறவிட்டதைப் பாருங்கள், அங்கு என்ன இருக்கிறது என்பதைப் பாருங்கள்"... என்கிறார். பல வழிகளில், வரவிருக்கும் மேசியாவைப் பற்றிய உண்மை மற்றும் யூதர்களும் புறஜாதியினரும் ஒன்றாக இருப்பதைப் பற்றிய உண்மை பழைய ஏற்பாட்டில் சங்கீதத்திலும் ஏசாயாவிலும் உள்ளது, ஆனால் அது ஒன்றிணைகிறது ... "இங்கே என்ன இருக்கிறது பாருங்கள்; இந்த துண்டுகள் அனைத்தும் எவ்வாறு ஒன்றிணைகின்றன என்பதைப் பாருங்கள்" என்று தேவன் தம்முடைய ஆவியைக் கொடுப்பதற்கும் பவுல் பேசும் புதிய உடன்படிக்கையின் வாக்குத்தத்தங்களுக்கும் காத்திருந்தார்.
— Dr. ராபர்ட் எல். ப்ளம்மர்
எபேசியர் 3-ல் தனக்குத் தெரியப்படுத்தப்படும் இரகசியத்தைப் பற்றி பவுல் பேசிக் கொண்டிருந்தபோது, அவர் சுவிசேஷத்தைப் பற்றிப் பேசிக்கொண்டிருந்தார். சுவிசேஷம் ஒரு இரகசியமாகும். அதாவது, தேவன் அதை நமக்கு வெளிப்படுத்த வெளிப்படையான நடவடிக்கை எடுக்காவிட்டால் அது மறைக்கப்பட்டதாக இருக்கிறது, இதனால் நிச்சயமாக, சுவிசேஷத்தைப் பொறுத்தவரை, அது ஒரு பொதுவான மர்மமாகும். இது ஒரு பொது ரகசியம். ஆனால் பரிசுத்த ஆவியின் வல்லமையால் சுவிசேஷத்தை பிரகடனப்படுத்துவதன் மூலம் மட்டுமே அதை நமக்கு வெளிப்படுத்த முடியும். இப்போது, எபேசியர் 3-ல் உள்ளதைப் போலவே, பவுல் இந்த மர்மத்தைப் பற்றி பேசும்போது, சில நேரங்களில் சுவிசேஷ பிரகடனத்தின் மூலம் நிஜமாக்கப்படும் கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் மர்மத்தைப் பற்றி பேசுகிறார். யூதரும் புறஜாதியினரும் ஒருவரையொருவர் நேசிக்கிறார்கள், ஒரு ராஜ்யத்தில் ஒன்றுசேர்ந்து ஒற்றுமைக்குக் கொண்டு வரப்படுகிறார்கள் என்பதுதான் மர்மம் என்று அங்கே எபேசியர் 3-ல் அவர் சொல்கிறார். அது அற்புதமாக இருக்கிறது. எனவே, கிறிஸ்துவின் தேட முடியாத செல்வங்கள் இந்த கடினமான புறஜாதிகளுக்கு அறிவிக்கப்படுகின்றன என்று அவர் கூறுகிறார். நிச்சயமாக, ஒரு புறஜாதியினராக இருப்பதால், அது புறஜாதிகளுக்கு வந்தது என்பதில் நான் மகிழ்ச்சியடைகிறேன். ஆனால் அது ஒரு மர்மமாகும்... யூதரையும் புறஜாதியினரையும் சிலுவையின் இரத்தத்தாலும் தம்முடைய ஆவியின் வல்லமையாலும் ஒன்றிணைக்கிறவர் அவரே.
— Dr. சாண்டர்ஸ் எல். வில்சன்
அப்போஸ்தலர்களுக்கும் தீர்க்கதரிசிகளுக்கும் தேவன் வெளிப்படுத்திய இரகசியங்கள் புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தைப் பற்றிய ஒரு கண்ணோட்டத்திற்கு வழிவகுத்தன, புதிய ஏற்பாட்டு அறிஞர்கள் பெரும்பாலும் "தொடங்கப்பட்ட கடைசி கால இறையியல்" அல்லது "இப்போது, ஆனால் இன்னும் இல்லை கொள்கை" என்று விவரிக்கின்றனர். நாம் எந்தச் சொல்லாடலைத் தேர்ந்தெடுத்தாலும், இயேசுவும் புதிய ஏற்பாட்டை எழுதியவர்களும் கடைசி நாட்களுக்கான தேவனுடைய திட்டத்தில், புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் நிறைவேற்றம் மூன்று முக்கிய கட்டங்களில் நடைபெற வேண்டும் என்று போதித்ததை நாம் காணலாம்.
முதலாவதாக, புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் தொடக்கமானது இயேசுவின் முதல் வருகையிலும், அவருடைய அப்போஸ்தலர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளின் ஊழியங்களிலும் தொடங்கப்பட்டது. அதனால்தான் புதிய ஏற்பாடு இயேசு மற்றும் அவருடைய அப்போஸ்தலர்களின் நாட்களை "இறுதி நாட்கள்" என்று கூறுகிறது. எபிரெயர் 1:1-2 இல் நாம் இவ்வாறு வாசிக்கிறோம்:
பூர்வகாலங்களில் பங்குபங்காகவும் வகைவகையாகவும், தீர்க்கதரிசிகள் மூலமாய்ப் பிதாக்களுக்குத் திருவுளம்பற்றின தேவன், இந்தக் கடைசி நாட்களில் குமாரன் மூலமாய் நமக்குத் திருவுளம்பற்றினார்; இவரைச் சர்வத்துக்கும் சுதந்தரவாளியாக நியமித்தார், இவரைக்கொண்டு உலகங்களையும் உண்டாக்கினார் (எபிரெயர் 1:1-2).
இங்கே, எபிரெயரின் ஆசிரியர் இயேசுவின் பூமிக்குரிய ஊழியத்தின் காலத்தையும் அவருடைய வாசகர்களின் காலத்தையும் "இந்த கடைசி நாட்கள்" என்று குறிப்பிடுகிறார். இந்த வசனம் குறிப்பிடுவது போல, இயேசு ராஜ்யத்தை துவக்கிய போது, பழைய ஏற்பாட்டின் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட கடைசி நாட்கள் உலகத்தின் மீது வந்தன.
புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் இந்த ஆரம்ப கட்டத்தில் இயேசு தனது அவதாரம், மரணம், உயிர்த்தெழுதல், பரம் ஏறுதல் மற்றும் பரிசுத்த ஆவியின் வெளிப்பாடு ஆகியவற்றில் சாதித்த அனைத்தையும் உள்ளடக்கியது என்று புதிய ஏற்பாடு வலியுறுத்துகிறது. இந்த சிறப்பு நேரத்தில் அப்போஸ்தலர்கள் மற்றும் தீர்க்கதரிசிகளின் ஊழியங்களும் திருச்சபைக்கான அடிப்படை பணிகளில் சேர்க்கப்பட்டன. எபேசியர் 2:19-20-ல் பவுல் இவ்வாறு கூறுகிறார்:
அப்போஸ்தலர் தீர்க்கதரிசிகள் என்பவர்களுடைய அஸ்திபாரத்தின்மேல் [சபை] கட்டப்பட்டதாயிருக்கிறது; அதற்கு இயேசுகிறிஸ்து தாமே மூலைக்கல்லாயிருக்கிறார் (எபேசியர் 2:19-20).
இரண்டாவதாக, புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் தொடர்ச்சி திருச்சபை வரலாற்றின் முழு காலகட்டத்திலும் நீடிக்கிறது. இந்த நேரத்தில், கிறிஸ்து சுவிசேஷத்தின் பிரகடனம் மற்றும் மாற்றம் கொண்டுவரும் தாக்கத்தின் மூலம் சபையை தேசங்கள் முழுவதும் பரப்புகிறார்.
அதனால்தான் புதிய ஏற்பாட்டு எழுத்தாளர்கள், 2 தீமோத்தேயு 3:1-5 போன்ற இடங்களில் திருச்சபை வரலாற்றின் முழு காலத்தையும் கடைசி நாட்கள் என்று குறிப்பிட்டனர். அதில் என்ன சொல்கிறது என்பதைக் கவனிக்கவும்:
ஆனால் இதைக் குறிக்கவும்: மேலும், கடைசி நாட்களில் கொடிய காலங்கள் வருமென்று அறிவாயாக. எப்படியெனில், மனுஷர்கள் தற்பிரியராயும், பணப்பிரியராயும், வீம்புக்காரராயும், அகந்தையுள்ளவர்களாயும், தூஷிக்கிறவர்களாயும், தாய்தகப்பன்மாருக்குக் கீழ்ப்படியாதவர்களாயும், நன்றியறியாதவர்களாயும், பரிசுத்தமில்லாதவர்களாயும், சுபாவ அன்பில்லாதவர்களாயும், இணங்காதவர்களாயும், அவதூறு செய்கிறவர்களாயும், இச்சையடக்கமில்லாதவர்களாயும், கொடுமையுள்ளவர்களாயும், நல்லோரைப் பகைக்கிறவர்களாயும், துரோகிகளாயும், துணிகரமுள்ளவர்களாயும், இறுமாப்புள்ளவர்களாயும், தேவப்பிரியராயிராமல் சுகபோகப்பிரியராயும், தேவபக்தியின் வேஷத்தைத் தரித்து அதின் பெலனை மறுதலிக்கிறவர்களாயும் இருப்பார்கள்; இப்படிப்பட்டவர்களை நீ விட்டு விலகு (2 தீமோத்தேயு 3:1-5).
"கடைசி நாட்களில்" நிகழும் என்று இங்கே பட்டியலிடப்பட்ட பாவங்கள் பவுலின் காலத்தில் நிகழ்ந்த பாவங்களாகும், அவை வரலாறு முழுவதிலும் தற்காலத்திலும் தொடர்ந்து நிகழ்ந்து வருகின்றன.
எபேசியர் 3:9-10-ல் கிறிஸ்துவில் வெளிப்படுத்தப்பட்ட ஒரு மர்மமாக இதே காலகட்டத்தின் தன்மையை பவுல் குறிப்பிடுகிறார்:
தேவன் நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் கொண்டிருந்த அநாதி தீர்மானத்தின்படியே, உன்னதங்களிலுள்ள துரைத்தனங்களுக்கும் அதிகாரங்களுக்கும் அவருடைய அநந்த ஞானமானது சபையின்மூலமாய் இப்பொழுது தெரியவரும்பொருட்டாக, இயேசுகிறிஸ்துவைக்கொண்டு எல்லாவற்றையும் சிருஷ்டித்த தேவனுக்குள்ளே ஆதிகாலங்கள் முதல் மறைந்திருந்த இரகசியத்தினுடைய ஐக்கியம் இன்னதென்று, எல்லாருக்கும் வெளிப்படையாகக் காண்பிக்கிறதற்கு, இந்தக் கிருபை எனக்கு அளிக்கப்பட்டிருக்கிறது (எபேசியர் 3:9-10).
இந்த ஒளியில் திருச்சபை வரலாற்றின் முழுக் காலத்தையும் புதிய உடன்படிக்கை யுகம் என்று நாம் கருதுவது சரியே.
மூன்றாவதாக, கிறிஸ்து திரும்பி வந்து வரலாறு முழுமைக்குமான தேவனின் இறுதி நோக்கங்களை நிறைவேற்றும்போது புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் கடைசி நாட்கள் அவற்றின் முடிவை எட்டும். அதனால்தான் புதிய ஏற்பாட்டு ஆசிரியர்கள் கிறிஸ்துவின் வருகையின் போது ராஜ்யம் நிறைவடைவதை "கடைசி நாட்கள்" என்று விவரித்தனர். யோவான் 6:39-ல் இயேசு தம்முடைய சீஷர்களிடம் இவ்வாறு சொன்னார்:
அவர் எனக்குத் தந்தவைகளில் ஒன்றையும் நான் இழந்துபோகாமல், கடைசிநாளில் அவைகளை எழுப்புவதே என்னை அனுப்பின பிதாவின் சித்தமாயிருக்கிறது (யோவான் 6:39).
இங்கே இயேசு பிதாவுடனான தனது உறவைப் பற்றி தனது சீஷர்களுக்கு கற்பித்தார். "கடைசி நாள்" பற்றிய அவரது குறிப்பு, அவர் மகிமையுடன் திரும்பி வருவார், மரித்தோர் உயிர்த்தெழுவார், தேவன் உலகத்தை நியாயந்தீர்ப்பார் என்ற இறுதி நாளைக் குறிக்கிறது.
எபேசியர் 1:9-10-ல், பவுல் இந்த நேரத்தை கிறிஸ்துவில் தேவன் வெளிப்படுத்திய ஒரு மர்மம் என்றும் விவரித்தார். இந்த வசனங்களில் பவுல் ராஜ்யத்தின் நிறைவை பின்வருமாறு விவரிக்கிறார்:
காலங்கள் நிறைவேறும்போது விளங்கும் நியமத்தின்படி பரலோகத்திலிருக்கிறவைகளும் பூலோகத்திலிருக்கிறவைகளுமாகிய சகலமும் கிறிஸ்துவுக்குள்ளே கூட்டப்படவேண்டுமென்று, தமக்குள்ளே தீர்மானித்திருந்த தம்முடைய தயவுள்ள சித்தத்தின் இரகசியத்தை எங்களுக்கு அறிவித்தார் (எபேசியர் 1:9-10).
புதிய ஏற்பாடு குறிப்பிடுவது போல, இயேசு தனது முதல் வருகையில் புதிய உடன்படிக்கையைத் தொடங்கினார், அவர் இன்று உலகளாவிய திருச்சபையின் மூலம் புதிய உடன்படிக்கையை தொடர்ந்து வெளிப்படுத்துகிறார், மேலும் கிறிஸ்து எல்லாவற்றிற்கும் ராஜாவாக மகிமையுடன் திரும்பும்போது புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் முழு நியாயத்தீர்ப்புகளும் ஆசீர்வாதங்களும் வரும்.
கிறிஸ்துவில் புதிய உடன்படிக்கையின் நிறைவேற்றத்தை ஆராய்ந்த பிறகு, நாம் இப்போது நமது பாடத்தின் இரண்டாவது முக்கிய தலைப்பான புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் விரிவடையும் தன்மையை அடிப்படையாகக் கொண்ட வேதாகமத்தின் நவீன பிரயோகத்திற்கு திரும்ப வேண்டிய நிலையில் இருக்கிறோம்.
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புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தில் வாழும் மக்களுக்கு வேதாகமத்தைப் பயன்படுத்துவது பற்றிப் பல விஷயங்களைச் சொல்ல வேண்டியிருக்கிறது என்பதை நாம் பிந்தைய பாடங்களில் காண்போம். இவற்றில் எண்ணற்ற கலாச்சார மற்றும் தனிப்பட்ட பரிசீலனைகள் உள்ளன. ஆனால் இந்த கட்டத்தில், புதிய உடன்படிக்கையின் மூன்று நிலைகளைப் பற்றிய புதிய ஏற்பாட்டு போதனை இன்று நம் வாழ்க்கையில் வேதத்தைப் பிரயோகிப்பதில் நமக்கு எவ்வாறு வழிகாட்டுகிறது என்பதைப் பார்க்க விரும்புகிறோம். பயன்பாட்டின் இந்த அம்சங்கள் பொதுவானவை, ஆனால் அவை இன்று நம் வாழ்க்கையில் வேதாகமத்தை எவ்வாறு பயன்படுத்த வேண்டும் என்பதற்கான தவிர்க்க முடியாத முன்னோக்குகளை நமக்கு வழங்குகின்றன.
நீங்கள் எங்கு உட்கார்ந்திருக்கிறீர்கள் என்பது நடிப்பு குறித்த உங்கள் கண்ணோட்டத்தை பாதிக்கிறது என்று திரையரங்கில் ஒரு நாடகத்தைப் பார்த்த அனைவருக்கும் தெரியும். ஒரே கதாபாத்திரம் மற்றும் செயல்கள் வெவ்வேறு கோணங்களில் மிகவும் வித்தியாசமாக இருக்கும். முழு விளக்கக்காட்சியையும் புரிந்து கொள்வதற்கான சிறந்த வழி, அதை வெவ்வேறு இருக்கைகளிலிருந்து ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட முறை பார்ப்பதாகும். பல வழிகளில், இயேசுவும் புதிய ஏற்பாட்டு ஆசிரியர்களும் புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தில் வேதாகமத்தைப் பயன்படுத்த கிறிஸ்தவ திருச்சபைக்கு கற்பித்தனர். வேதாகமத்தை வெவ்வேறு கண்ணோட்டங்களிலிருந்து ஆராய்வதன் மூலம், வேதத்தை நம் வாழ்க்கையில் பயன்படுத்த நாம் மிகவும் தயாராக இருக்கிறோம்.
கிறிஸ்துவின் விசுவாசமான சீஷர் ஒருவர் மூன்று பெரிய குழுக்களாகப் பிரிக்கப்பட்டு ஒரு மேடையில் வேதாகமத்தைப் படிப்பதை கற்பனை செய்து பாருங்கள். கிறிஸ்து புதிய உடன்படிக்கையைத் தொடங்கியதன் பின்னணியில் கிறிஸ்தவர் வேதத்தைப் படிப்பதை பார்வையாளர்களின் ஒரு பக்கத்திலிருந்து பார்க்கிறோம். கிறிஸ்து புதிய உடன்படிக்கையைத் தொடங்கியதன் பின்னணியில் கிறிஸ்தவர் வேதத்தைப் படிப்பதை பார்வையாளர்களின் ஒரு பக்கத்திலிருந்து பார்க்கிறோம். பார்வையாளர்களின் எதிர்பக்கத்திலிருந்து, கிறிஸ்து புதிய உடன்படிக்கையை நிறைவேற்றியதன் பின்னணியில் அவர் வேதத்தைப் படிப்பதைக் காண்கிறோம். ஏதோ ஒரு வகையில், கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் இந்த மூன்று கண்ணோட்டங்களையும் மனதில் கொண்டு வேதத்தைப் படிப்பதன் மூலம் நவீன உலகிற்கு வேதாகமத்தைப் பயன்படுத்த வேண்டும்.
வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், வேதத்தைப் படிக்கும்போது, விசுவாசிகள் ஒவ்வொரு வேதத்தையும் புதிய உடன்படிக்கையின் தொடக்கத்தில் கிறிஸ்து ஏற்கனவே சாதித்தவற்றுடன் தொடர்புபடுத்த வேண்டும் மற்றும் கிறிஸ்து தனது பூமிக்குரிய ஊழியத்தில் நமக்காக சாதித்த அனைத்தையும் கருத்தில் கொள்ள வேண்டும். ஆனால் புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் தொடர்ச்சியின் வெளிச்சத்தில் வேதாகமத்தின் போதனைகளையும் நாம் பார்க்க வேண்டும் மற்றும் இன்றைய நம் வாழ்க்கையில் வேதாகமத்தின் முக்கியத்துவத்தைத் தேட வேண்டும். கூடுதலாக, கிறிஸ்து நம் காலத்தின் நிறைவில் என்ன சாதிப்பார் என்ற கண்ணோட்டத்தில் வேதாகமத்தைப் பார்ப்பதும், மகிமையில் கிறிஸ்துவின் அதிசயமான திரும்புதலுக்கு ஆயத்தமாக வாழ்வதும் முக்கியம்.
புதிய உடன்படிக்கை பயன்பாடுகள் குறித்த இந்த மூன்று முன்னோக்குகளையும் நாம் ஆராய பல வழிகள் உள்ளன, ஆனால் நாம் இரண்டு முக்கியமான காரியங்களைத் தொடுவோம். முதலில், புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தில் பிரயோகிப்பதற்கான சில பொதுவான வழிகாட்டுதல்களை நாம் சுருக்கமாகக் காண்போம். இரண்டாவதாக, இந்த உத்திகளை விளக்கும் பயன்பாட்டின் எடுத்துக்காட்டை நாம் வழங்குவோம். சில பொதுவான வழிகாட்டுதல்களுடன் தொடங்குவோம்.
[bookmark: _Toc143533783]வழிகாட்டுதல்கள்
முந்தைய பாடத்தில் பிரயோகித்தலை பின்வருமாறு வரையறுத்தோம்:
ஒரு வேதாகம பகுதியின் அசல் அர்த்தத்தை அவர்களின் கருத்துக்கள், நடத்தைகள் மற்றும் உணர்ச்சிகளை பாதிக்கும் வழிகளில் பொருத்தமாக தற்கால வாசகர்களுடன் இணைப்பதாகும்.
இந்த வரையறை சுட்டிக்காட்டுவது போல, வேதாகமத்தின் ஒவ்வொரு பயன்பாடும் அசல் அர்த்தத்தை தற்கால வாசகர்களுடன் பொருத்தமாக இணைப்பதை உள்ளடக்குகிறது.
முதலாவதாக, வேதாகம ஆசிரியர்கள் தங்கள் அசல் வாசகர்களின் கருத்துக்கள், நடத்தைகள் மற்றும் உணர்ச்சிகளை பாதிக்க முயன்ற வழிகளை அடையாளம் காண்பதன் மூலம் ஒரு வேத பகுதியின் அசல் அர்த்தத்தை நாம் தீர்மானிக்க வேண்டும். பின்னர், ஒரு வேதப் பகுதி இன்றைய மக்களின் கருத்துக்கள், நடத்தைகள் மற்றும் உணர்ச்சிகளை எவ்வாறு பாதிக்க வேண்டும் என்பதைத் தீர்மானிப்பதன் மூலம் இந்த அசல் அர்த்தத்தை சமகால வாசகர்களுக்குப் பயன்படுத்தலாம். மற்ற பாடங்களில் நாம் பார்த்தபடி, வேதாகமத்தைப் பயன்படுத்தும்போது சகாப்த வளர்ச்சிகளை மனதில் கொள்வது முக்கியம், ஏனென்றால் முதலில் வேதாகமத்தின் ஒவ்வொரு பகுதியும் நமக்காக என்பதை விட வேதாகம விசுவாசத்தின் வேறுபட்ட கட்டத்தில் வாழும் மக்களுக்காக எழுதப்பட்டது. எனவே, நமது பாடத்தின் இந்த கட்டத்தில், புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தில் வாழும் சமகால வாசகர்களுடன் வேதாகமத்தின் அசல் வாசகர்களை சகாப்த வளர்ச்சிகள் இணைக்கும் வழிகளில் கவனம் செலுத்துவோம்.
நம் மனதில் என்ன இருக்கிறது என்பதைப் பார்க்க, சுருக்கமாக இரண்டு திசைகளில் பார்ப்போம். முதலில், பழைய ஏற்பாட்டுப் பகுதிகளின் புதிய உடன்படிக்கை பிரயோகங்களைப் பற்றி சில பொதுவான கருத்துக்களைச் சொல்வோம். இரண்டாவதாக, புதிய ஏற்பாட்டுப் பகுதிகளிலும் இதைச் செய்வோம். பழைய ஏற்பாட்டிலிருந்து தொடங்கலாம்.
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முந்தைய பாடத்தில் நாம் பார்த்தபடி, பழைய ஏற்பாடு வேத வரலாற்றில் ஆறு முக்கிய உடன்படிக்கைகளைக் குறிக்கிறது, ஆனால் பழைய ஏற்பாட்டு புத்தகங்களை எழுதுவது மோசே மற்றும் தாவீதின் உடன்படிக்கை சகாப்தங்களாகிய இந்த உடன்படிக்கை யுகங்களில் இரண்டில் மட்டுமே நடந்தது. ஒவ்வொரு பழைய ஏற்பாட்டுப் பகுதியும் மோசேயின் உடன்படிக்கை சகாப்தத்தில் அல்லது தாவீதின் உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் போது வாழும் தேவனுடைய மக்களின் தேவைகளை நிவர்த்தி செய்ய வடிவமைக்கப்பட்டது. எனவே, பழைய ஏற்பாட்டுப் பகுதிகள் முதலில் தேவனுடைய மக்களுக்கு இந்த இரண்டு உடன்படிக்கை சகாப்தங்களின் இறையியல் வளர்ச்சிகளுக்குப் பொருத்தமான கருத்துக்கள், நடத்தைகள் மற்றும் உணர்ச்சிகளின் தொகுப்புகளை வெளிப்படுத்தின.
இந்த காரணத்திற்காக, பழைய ஏற்பாட்டு வேத பகுதிகள் முதல் புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தம் வரை அர்த்தமுள்ள இணைப்புகளை உருவாக்குவது அவசியம். கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்களாகிய நாம், இந்த செயல்முறையில் பிழையில்லாத ஒரே வழிகாட்டி புதிய ஏற்பாடு மட்டுமே என்பதை அறிவோம். எனவே, புதிய ஏற்பாட்டு ஆசிரியர்கள் புது உடன்படிக்கையின் மூன்று நிலைகளுக்கும் பழைய ஏற்பாட்டைப் பிரயோகித்த வழிகளைத் தேடுவது அவசியம். எடுத்துக்காட்டாக, கிறிஸ்து தனது முதல் வருகையில் பழைய ஏற்பாட்டு போதனைகளை நிறைவேற்றிய விதங்களுக்கு புதிய ஏற்பாடு பல எடுத்துக்காட்டுகளை நமக்குத் தருகிறது. தொடர்ச்சியான காலத்தில் பழைய ஏற்பாட்டு போதனைகளை கிறிஸ்து தொடர்ந்து நிறைவேற்றும் வழிகள் குறித்தும் இது கவனத்தை ஈர்க்கிறது. கூடுதலாக, புதிய உடன்படிக்கையின் நிறைவில் கிறிஸ்து பழைய ஏற்பாட்டு போதனைகளை நிறைவேற்றும் வழிகளை புதிய ஏற்பாடு சுட்டிக்காட்டுகிறது.
வேதத்தின் மிக முக்கியமான கருப்பொருள்களில் ஒன்று தேவனுடைய ராஜ்யத்தின் கருப்பொருள் ஆகும், இருப்பினும் அந்த குறிப்பிட்ட சொற்றொடர் புதிய ஏற்பாட்டில் மட்டுமே காணப்படுகிறது. பழைய ஏற்பாட்டில், குறிப்பாக சங்கீதத்தில், "கர்த்தர் ஆட்சி செய்கிறார்" என்ற இந்த சொற்றொடரைப் பற்றி நாம் எல்லா இடங்களிலும் காண்கிறோம். புதிய ஏற்பாட்டு ஆசிரியர்கள் கிறிஸ்துவின் வருகையின் வெளிச்சத்தில் பழைய ஏற்பாட்டு கருப்பொருள்களை எடுத்துக்கொள்கிறார்கள், அதுபோலவே சுவிசேஷ சபையார்கள் இயேசுவின் போதனையை சுருக்கமாகக் கூறும்போது, இயேசுவின் வார்த்தைகள் பதிவு செய்யப்படுவதால் பரலோக ராஜ்யம் மற்றும் தேவனுடைய ராஜ்யம் சமீபத்தில் உள்ளது என்பதைப் பற்றி பேசுகிறார்கள். ஆகவே, கர்த்தர் தம்முடைய ஜனத்தின்மேலும் ஜாதிகளின்மேலும் ஆட்சி செய்ததைப் பற்றிப் பேசும் ஒன்று, இஸ்ரவேலில் மேடைக்கு வந்திருக்கும் தாவீதின் குமாரனாகிய மேசியாவாகிய கிறிஸ்துவின் அடிப்படையில் பொதிந்திருக்கிறது... அப்போஸ்தலர் 1-ல் கிறிஸ்து எப்படி பரம் ஏறுகிறார், சிங்காசனத்தில் ஆட்சி செய்கிறார், அவருடைய உயிர்த்தெழுதல் பிரசங்கிக்கப்பட்டு கிறிஸ்துவை நோக்கி மக்கள் ஈர்க்கப்பட்டுள்ளனர், ஆனால் கிறிஸ்து மீண்டும் வருவார் என்ற கர்த்தருடைய நாளின் எதிர்கால உணர்வு இன்னும் உள்ளது. அப்போஸ்தலர் 1 நமக்குச் சொல்லுகிறபடி, அவர் தாம் போன வேதத்திலே திரும்பி வருவார், சாத்தான் விடுவிக்கப்படும்போது தேவனுடைய மக்கள் இறுதி ஏமாறுதல் மற்றும் கலகத்தில் சோதிக்கப்படும்போது, இறுதியில் கிறிஸ்து வந்து சாத்தானின் எல்லாத் திட்டங்களையும் வென்று வெற்றிபெறும்போது அந்த இறுதி நிரூபணம் இன்னும் இருக்கும்.
— Dr. — Dr.கிரெக் பெர்ரி
பழைய ஏற்பாட்டு கருப்பொருள்களின் வெளிச்சத்தில் சுவிசேஷம் இயேசுவை சித்தரித்த விதம் மிகவும் கவர்ச்சிகரமான விஷயங்களில் ஒன்றாகும். இதை நாம் பல இடங்களில் காண்கிறோம். நாம் பார்க்கும் முக்கிய இடங்களில் ஒன்று, மோசேயின் இடத்தில் இயேசு உண்மையில் சித்தரிக்கப்படுவதைக் காண்கிறோம். சில வழிகளில் அவர் ஒரு புதிய இரண்டாவது மற்றும் பெரிய யாத்திரையை வழிநடத்த வரும் இரண்டாவது மோசே ஆவார். இயேசுவை இரண்டாவது மோசேயாக நினைக்கும் போது அதைக் குறித்த பல உதாரணங்கள் நினைவுக்கு வருகின்றன. ஒன்று, அவருடைய ஞானஸ்நானத்திற்குப் பிறகு அவர் வனாந்தரத்திற்குச் செல்ல வேண்டும் என்ற காரியமாகும். எனவே, அவர் யோர்தான் நதியில் ஞானஸ்நானம் எடுக்கும்போது, ஒரு வகையில், இந்த நீர் வழியாகச் செல்வது இஸ்ரவேலர்கள் செங்கடல் வழியாகச் சென்று அங்கிருந்து உடனடியாக வனாந்தரத்திற்குச் செல்வதைப் போன்றது. வனாந்தரத்தில் இஸ்ரவேலரைப் போலவே அவர் சோதனைகளை அனுபவிக்கிறார், ஆனால் அவர் உண்மையுள்ள குமாரன், இஸ்ரவேல் கீழ்ப்படியாத குமாரன். அந்த வனாந்தர அனுபவத்தில், இயேசு ஒரு புதிய யாத்திரையின் வெற்றிகரமான தலைவராக வெளிப்படுகிறார், அதன் மூலம் அவர் வந்து மத்தேயு 5 இல் மலை பிரசங்கத்தில் ஒரு புதிய பிரமாணத்தை வழங்குகிறார், அப்போது இயேசு அங்கு புதிய நியாயப்பிரமாணக்காரராக சித்தரிக்கப்படுகிறார்... சுவிசேஷங்களுக்கும் பழைய ஏற்பாட்டுக்கும் இடையிலான இந்த நல்லிணக்கத்தையும் ஒற்றுமையையும் இயேசு பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு தொடங்கிய ஒரு கதையை முடிக்கிறார் என்பதையும் நீங்கள் மீண்டும் மீண்டும் காண்கிறீர்கள்.
— Dr. மைக்கேல் ஜே. க்ருகர்
பழைய ஏற்பாட்டுப் பகுதிகளைப் பிரயோகிப்பதற்கான இந்த அடிப்படை முறையை மனதில் கொண்டு, புதிய உடன்படிக்கை யுகத்திற்கு புதிய ஏற்பாட்டுப் பகுதிகளைப் பயன்படுத்துவதற்குத் திரும்புவோம்.
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முதல் பார்வையில், கிறிஸ்தவர்கள் புதிய ஏற்பாட்டைப் பயன்படுத்தும்போது சகாப்த வளர்ச்சிகளைக் கருத்தில் கொள்ள வேண்டிய அவசியமில்லை என்று தோன்றலாம், ஏனெனில் புதிய ஏற்பாடு புதிய உடன்படிக்கையின் சகாப்தத்தில் எழுதப்பட்டது. ஆனால் முழு புதிய ஏற்பாடும் புதிய உடன்படிக்கையின் ஆரம்ப கட்டத்தில் எழுதப்பட்டது என்பதை நினைவில் கொள்வது அவசியம். இன்று நாம் அந்த நிலையில் வாழவில்லை. மாறாக, நாம் புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் தொடர்ச்சியில் வாழ்கிறோம். எனவே, புதிய ஏற்பாட்டை நம் வாழ்க்கையில் பிரயோகிக்கும்போது இந்த சகாப்த வேறுபாட்டை நாம் மனதில் கொள்ள வேண்டும்.
புதிய ஏற்பாட்டு நூல்கள் திருச்சபையின் அடித்தளத் தலைவர்களின் கைகளில் இருந்து வந்தன, அவை ஆரம்பத்தில் புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் தொடக்கத்தின் போது வாழ்ந்த மக்களுக்காக எழுதப்பட்டன. புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் தொடர்ச்சியில் நாம் வாழும்போது இந்த ஆசிரியர்கள் எழுதியவை நம்மில் பல தாக்கங்களை ஏற்படுத்துகின்றன. எனவே, நாம் ஆயிரக்கணக்கான ஆண்டுகள் வாழ்ந்தாலும், இந்த படைப்புகள் எழுதப்பட்டு நம் மீது சந்தேகத்திற்கு இடமில்லாத அதிகாரத்தைக் கொண்டுள்ளன.
இன்றைய நமது வாழ்க்கைக்கும் புதிய ஏற்பாடு எழுதப்பட்ட காலத்திற்கும் உள்ள வேறுபாடுகளில் சிலவற்றைக் கவனிக்கவும். எடுத்துக்காட்டாக, இன்று போலல்லாமல், அந்த நேரத்தில் வாழ்ந்த தனிப்பட்ட அப்போஸ்தலர்களிடமும் தீர்க்கதரிசிகளிடமும் வழிகாட்டுதலுக்கான வேண்டுகோள்களை நேரடியாகச் செய்யலாம். பிலேமோன் புஸ்தகத்தில் இதைக் காண்கிறோம். மேலும், புதிய ஏற்பாட்டு நாட்களில் சபையில் காணப்பட்ட பரந்த பிரச்சனைகளை சபையின் அடித்தளத் தலைவர்கள் தீர்த்து வைத்தார்கள். அப்போஸ்தலருடைய நடபடிகள் 15 இல் உள்ள எருசலேம் ஆலோசனைச் சங்கத்தில் இதை நாம் காண முடியும். ஆனால் இன்றைய நாளில், இந்த அடித்தள அதிகாரங்கள் நம் மத்தியில் இருக்கவில்லை. எனவே, புதிய ஏற்பாட்டு போதனைகளின் சுருக்கங்கள் நம்மை வழிநடத்த உதவ வேண்டும்.
இது தவிர, புதிய ஏற்பாட்டில் அதிசய மற்றும் இயற்கைக்கு அப்பற்பாட்ட நிகழ்வுகளின் பல எடுத்துக்காட்டுகள் உள்ளன. இயேசுவும் அவருடைய அப்போஸ்தலர்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் தங்கள் அதிகாரத்தை நிலைநிறுத்துவதற்காக இத்தகைய காரியங்களைச் செய்ய குறிப்பாக ஆவிக்குரிய வரம் அளிக்கப்பட்டனர். இது அன்று உண்மையாக இருந்தபோதிலும், இன்று அதிகாரம் புதிய ஏற்பாட்டின் தரத்தால் மட்டுமே நிறுவப்படுகிறது. இந்த வேறுபாட்டை நாம் மறந்துவிட்டால், நம் காலத்தில் நமக்கு பெரும்பாலும் தவறான எதிர்பார்ப்புகள் இருக்கும். நிச்சயமாக, புதிய உடன்படிக்கையின் தொடர்ச்சியின் போது தேவன் சபையில் தொடர்ந்து அற்புதங்களைச் செய்கிறார், ஆனால் கிறிஸ்துவும் அப்போஸ்தலர்களும் பூமியில் வாழ்ந்தபோது நடந்ததைப் போல இந்த யுகத்தில் அத்தகைய நிகழ்வுகள் அதிக அதிர்வெண்களுடன் நிகழவில்லை என்பதைக் கண்டு நாம் ஏமாற்றமடையக்கூடாது.
மேலும், புதிய ஏற்பாட்டு ஆசிரியர்கள் புதிய உடன்படிக்கையின் தொடக்கத்திற்கு குறிப்பாக முக்கியமான கோட்பாட்டு மற்றும் நடைமுறை சிக்கல்களுக்கு தங்களை முதன்மையாக அர்ப்பணித்தனர். எடுத்துக்காட்டாக, புதிய ஏற்பாட்டில் தேவனுடைய ராஜ்யம் அதன் யூத வேர்களிலிருந்து புறஜாதி உலகத்திற்கு விரிவடைவதை விட வேறு எந்தப் பிரச்சனையும் அதிக கவனத்தைப் பெறவில்லை. புதிய ஏற்பாட்டில் எழுந்த சர்ச்சைகளுக்குப் பிறகு, கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் பழைய ஏற்பாட்டு நடைமுறைகளையும் கூடுதல் யூத மரபுகளையும் எவ்வாறு கடைப்பிடிக்க வேண்டும் அல்லது கடைப்பிடிக்கக்கூடாது என்பதைக் கையாண்டனர். இந்த போதனைகள் இன்று திருச்சபையில் தாக்கங்களை ஏற்படுத்துகின்றன என்பது உண்மைதான் என்றாலும், கிறிஸ்தவ திருச்சபை இந்த அடிப்படை சர்ச்சைகள் பலவற்றைத் தாண்டியுள்ளது. சுவிசேஷம் உலகம் முழுவதும் பரவி வருவதால், நாம் பல்வேறு வகையான பிரச்சனைகளை எதிர்கொள்கிறோம்.
அப்போஸ்தல யுகத்திற்குத் திரும்பிச் சென்று, அப்போஸ்தலர்களின் பிரசங்க ஊழியத்தையும், அவர்கள் செய்த அற்புதங்களையும், திருச்சபையின் வாழ்க்கையில் அவர்கள் அறிமுகப்படுத்திய அனைத்தையும் காண வேண்டும் என்று நான் சில நேரங்களில் விரும்புகிறேன். நிச்சயமாக, ஆரம்பகால திருச்சபையின் பல அனுபவங்கள் இன்று உலகில் நமக்கு இருக்கும் அனுபவங்களுடன் மிகவும் ஒத்திருக்கின்றன. அதாவது, உலகின் பல இடங்களில் திருச்சபை துன்புறுத்தப்பட்ட சமூகமாக உள்ளது, முதல் விசுவாசிகள் வைத்திருந்த அதே சுவிசேஷத்தை நாம் பிடித்துக் கொண்டிருக்கிறோம். ஆனால் திருச்சபை வரலாற்றில் ஒரு தனித்துவமான காலகட்டத்தில் அப்போஸ்தலர்களின் அந்த ஊழியம் தனித்துவமானது என்ற ஒரு உணர்வும் உள்ளது, மேலும் அந்த அப்போஸ்தலர்கள் உருவாக்கிய வேதவாக்கியங்களைப் படிப்பதன் மூலம் அவற்றின் அடித்தளத்தை நாம் கட்டமைக்கிறோம். ஆனால் அப்போஸ்தல பதவி என்பது திருச்சபையின் வாழ்க்கையில் ஒரு தொடர்ச்சியான பதவி அல்ல. அது அவர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட ஒரு தனித்துவமான அடிப்படை ஊழியம், இப்போது நாம் இன்று சபையில் அவர்களின் அடித்தளத்தை கட்டியெழுப்புகிறோம்.
— Dr. பிலிப் ரைகென்
இந்த காரணத்திற்காக, நாம் புதிய ஏற்பாட்டை நவீன உலக மக்களுக்கு பயன்படுத்தும்போது, அசல் அர்த்தம் புதிய உடன்படிக்கையானது சகாப்தத்தின் தொடக்க கட்டத்தில் உறுதியாக உள்ளது என்பதைப் புரிந்துகொள்வது முக்கியம். அந்த அசல் அர்த்தத்தை கையில் வைத்துக் கொண்டு, புது உடன்படிக்கை யுகத்திற்குள் மேலும் முன்னேற்றங்களை கணக்கில் எடுத்துக்கொள்வதன் மூலம் அதை நம் காலத்திற்குப் பயன்படுத்தலாம்.
பழைய ஏற்பாட்டிலும் புதிய ஏற்பாட்டிலும் புது உடன்படிக்கையைப் பிரயோகிப்பதற்கான பொதுவான வழிகாட்டுதல்களைப் பார்த்த பிறகு, இந்த நியமங்களை விளக்கும் வேதாகமத்தில் ஒரு உதாரணத்தைப் பார்ப்போம். போரைப் பற்றிய வேதாகமத்தின் முக்கியத்துவத்தை நாம் நமது எடுத்துக்காட்டாகப் பயன்படுத்துவோம்.
[bookmark: _Toc143533786]சான்று
பொல்லாத ஆவிகளுக்கு எதிராகவும், அவற்றைப் பின்பற்றும் தேசங்களுக்கு எதிராகவும் போர் என்ற கருப்பொருளுக்கு அது அதிக கவனம் செலுத்துகிறது என்பதை வேதத்தை அறிந்த அனைவருக்கும் தெரியும். பழைய ஏற்பாட்டில் உள்ள ஒவ்வொரு புத்தகமும் ஏதோ ஒரு வகையில் இந்த கருப்பொருளைத் தொடுகிறது. பழைய ஏற்பாட்டில் காணப்படும் தீமைக்கு எதிரான போர் புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்திலும் தொடர்கிறது என்பதை புதிய ஏற்பாடு மீண்டும் மீண்டும் சுட்டிக்காட்டுகிறது.
பழைய ஏற்பாட்டில், தேவன் ஒரு போர்வீரராக, ஒரு போர் புரியும் மன்னனாக, ஒரு இராணுவ வீரராக சித்தரிக்கப்படுவதை நாம் அடிக்கடி காண்கிறோம். அதாவது, நம் சூழல் இதைக் குறித்த பெரிய அர்த்தத்தை கொடுப்பதில்லை, நாம் அதை முழுமையாக புரிந்து கொள்ளவில்லை. ஆனால் பண்டைய இஸ்ரவேலில் வாழ்க்கையின் யதார்த்தம் என்னவென்றால் அங்கே போர் பொதுவானதாக இருந்தது... பார்வோன் தேவனுடைய மக்களை போக விடாததால் முதலில் கொள்ளை நோய்கள் வந்தன, பின்னர் தேவன் எகிப்திய இராணுவத்தை செங்கடலில் மூழ்கடித்ததன் மூலம் அவர்களுக்காக போராடினார். இன்னொரு உதாரணம். பார்வோனின் இரதங்களையும் அவன் சேனைகளையும் சமுத்திரத்திலே தள்ளிவிட்டார் என்று, மோசேயும் மிரியாமும் தேவனைத் துதித்து இந்தப் பாட்டைப் பாடுகிறார்கள். எனவே தேவன் ஒரு போர்வீரனாகப் பாடப்படுகிறார். இஸ்ரவேல் ஜனங்கள் கானானியரின் தேசத்துக்குப் போகும்போது, தேவன் அவர்களுக்காகப் போரிடுகிறார் என்பதை நாம் நிச்சயமாகக் காண்கிறோம்.
— Dr. டேவிட் டி. லாம்ப்
இந்த கருப்பொருளின் முக்கியத்துவம் ஒரு முக்கியமான கேள்வியை எழுப்புகிறது. அதை இன்று நம் வாழ்வில் எப்படிப் பிரயோகிப்பது? நாம் பழைய ஏற்பாட்டைப் படித்தாலும் சரி, புதிய ஏற்பாட்டைப் படித்தாலும் சரி, இந்த கருப்பொருள் நம் வாழ்க்கைக்கு எவ்வாறு பொருந்துகிறது என்பதைப் பற்றிய முழு விபரத்தை பெற விரும்பினால், கிறிஸ்துவில் புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் மூன்று கட்டங்களின் வெளிச்சத்தில் அதைப் பார்க்க வேண்டும்.
முதலாவதாக, நம் காலத்தைத் தொடங்குவதில் நாம் கவனம் செலுத்த வேண்டும். உலகில் தீமைக்கு எதிரான போர் என்ற கருப்பொருளின் சில அம்சங்கள் இயேசுவின் பூலோக ஊழியத்தில் தனித்துவமாக நிறைவேறின என்பதை புதிய ஏற்பாடு தெளிவுபடுத்துகிறது. இயேசுவே தம்முடைய சீஷர்களுடனான ஊழியத்தில் என்ன நடக்கிறது என்பதை தீமைக்கு எதிரான வெற்றி என்று குறிப்பிட்டார்.
எடுத்துக்காட்டாக, லூக்கா 10:18-19-ல் இயேசுவின் சீஷர்கள் பிசாசுகளைத் துரத்திவிட்டுத் திரும்பியபோது அவர் சொன்ன பதிலைப் படிக்கிறோம்.
அவர்களை அவர் நோக்கி: "சாத்தான் மின்னலைப்போல வானத்திலிருந்து விழுகிறதைக் கண்டேன். இதோ, சர்ப்பங்களையும் தேள்களையும் மிதிக்கவும், சத்துருவினுடைய சகல வல்லமையையும் மேற்கொள்ளவும் உங்களுக்கு அதிகாரங்கொடுக்கிறேன்; ஒன்றும் உங்களைச் சேதப்படுத்தமாட்டாது" என்றார் (லூக்கா 10:18-19).
மேலும், கொலோசெயர் 2:15 இன் படி, இயேசு சிலுவையில் தனது மரணத்தில் பொல்லாத ஆவியின் அதிகாரங்களை தோற்கடித்தார்:
துரைத்தனங்களையும் அதிகாரங்களையும் உரிந்துகொண்டு, [கிறிஸ்து] வெளியரங்கமான கோலமாக்கி, அவைகளின்மேல் சிலுவையிலே வெற்றிசிறந்தார் (கொலொசெயர் 2:15).
அதேபோல், எபேசியர் 4:8-ல் பவுல் கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலையும் பரம ஏறியதையும் போரில் பெற்ற வெற்றி என்று குறிப்பிட்டார்.
அவர் உன்னதத்திற்கு ஏறி, சிறைப்பட்டவர்களைச் சிறையாக்கி, மனுஷர்களுக்கு வரங்களை அளித்தார் (எபேசியர் 4:8).
இதே போன்ற வேத பகுதிகளின் வெளிச்சத்தில், பழைய அல்லது புதிய ஏற்பாட்டில் தேவனுடைய எதிரிகளுக்கு எதிரான போர் என்ற கருப்பொருளுக்கு வரும்போதெல்லாம், புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் தொடக்கத்தின் போது கிறிஸ்து இந்த போரில் தனது பங்கை எவ்வாறு நிறைவேற்றினார் என்பதை நாம் எப்போதும் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். கிறிஸ்து ஏற்கனவே சாதித்ததைத் தவிர, பாவம் மற்றும் மரணத்தின் மீதான இறுதி வெற்றிக்கான நம்பிக்கை இல்லை.
கிறிஸ்து தனது முதல் வருகையில் போரை வெளிப்படுத்தினார், அல்லது போரை நிறைவேற்றினார், அல்லது சாத்தானுடனான போராக இதை சித்தரிக்கலாம். இது ஆதியாகமம் 3:15-ல் இருந்து தொடங்குகிறது, அங்கே தேவன் ஆதாமுக்கும் ஏவாளுக்கும் ஒரு மீட்பர் இருப்பார் என்று வீழ்ச்சியின் தொடக்கத்திலேயே வாக்குக் கொடுத்தார். அது சிலுவையில் நிறைவேறியதை நாம் காண்கிறோம். சாத்தானின் தலை நசுக்கப்பட்டது, இயேசுவின் குதிகால் கடிக்கப்பட்டு, அடிபட்டது. பின்னர் அவர் மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டு சாத்தானின் மீது முழுமையான வெற்றியைப் பெறுகிறார்.
— Dr. ஹோவர்ட் ஐரிச்
பல கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்து காலத்தின் முடிவில் மீண்டும் வரும் வரை தீமையை அழிக்க மாட்டார் என்று நினைக்கிறார்கள். ஆனால் உண்மை என்னவென்றால், இயேசு கிறிஸ்து தனது முதல் வருகையில் தீமையை அகற்றினார். அவர் கொள்கையளவில் தீமையை ஒழித்தார் என்று நாம் சொல்லலாம், அதாவது அவர் சிலுவையில் பிசாசை தோற்கடித்து இறுதி இரண்டாம் வருகைக்கு அடித்தளம் அமைத்தார். உலகில் இன்னும் தீமை இருக்கிறது, நாம் இன்னும் அதில் வாழ்கிறோம், ஆனால் அது அழிவின் பாதையில் இருக்கிறது. நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்து போரிட்ட யுத்தத்தில், அவர் "வல்லமைகளையும் அதிகாரங்களையும் வென்றார்", மேலும் அவர் தனது மரணம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதலின் மூலம் பிசாசின் கிரியையின் மீது ஒரு மகத்தான வெற்றியைப் பெற்றார்.
— Dr. காசன் காலப், மொழிபெயர்ப்பு
நம்முடைய யுகத்தின் தொடக்கத்திற்கு மேலதிகமாக, வேதாகமத்தில் போரின் கருப்பொருளை நாம் சந்திக்கும் போதெல்லாம், புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் தொடர்ச்சிக்கு அதைப் பயன்படுத்த நாம் தயாராக இருக்க வேண்டும்.
கிறிஸ்துவே தனது முதல் வருகையில் தீமையின் இறுதித் தோல்வியைத் தொடங்கியிருந்தாலும், இந்த யுத்தம் திருச்சபையின் வரலாறு முழுவதும் ஒவ்வொரு விசுவாசியின் அனுபவத்தின் ஒரு பகுதியாகும் என்று புதிய ஏற்பாடு போதிக்கிறது.
எடுத்துக்காட்டாக, 2 கொரிந்தியர் 10:4-ல், சுவிசேஷத்தின் பரவல் தீய ஆவிகளுக்கு எதிரான போர் என்பதை பவுல் உறுதிப்படுத்தினார். அங்கே அவர் இவ்வாறு சொல்கிறார்:
நாம் போரிடும் ஆயுதங்கள் உலகின் ஆயுதங்கள் அல்ல. மாறாக, கோட்டைகளை தகர்க்கும் தெய்வீக வல்லமை அவர்களுக்கு உண்டு (2 கொரிந்தியர் 10:4).
எபேசியர் 6:12-ல் திருச்சபையின் போரை பவுல் இதே போன்ற வழிகளில் குறிப்பிடுகிறார்:
ஏனெனில், மாம்சத்தோடும் இரத்தத்தோடுமல்ல, துரைத்தனங்களோடும், அதிகாரங்களோடும், இப்பிரபஞ்சத்தின் அந்தகார லோகாதிபதிகளோடும், வானமண்டலங்களிலுள்ள பொல்லாத ஆவிகளின் சேனைகளோடும் நமக்குப் போராட்டம் உண்டு (எபேசியர் 6:12).
இந்த இரண்டு வசனங்களிலும் கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் நடத்தும் போர் ஆவிக்குரியது என்பதைக் கவனிக்கவும். நம்முடைய காலத்தின் தொடக்கத்தில் இயேசு செய்ததைப் போல, நாம் "மாம்சத்தோடும் இரத்தத்தோடும்" யுத்தம் செய்வதில்லை. நாம் "துரைத்தனங்கள்" மற்றும் "அதிகாரங்களுக்கு" எதிராக, அதாவது "வான மண்டலங்களில் உள்ள பொல்லாத ஆவிகளுக்கு" எதிராக போர் செய்கிறோம். கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தின் தொடர்ச்சியின் போது, நாம் மனிதர்களுடன் போரிடுவதை விட, உலகில் கிரியை செய்யும் சாத்தான் மற்றும் பிற தீய ஆவிகளுடன் போரிடுகிறோம். 2 கொரிந்தியர் 5:19-20-ல் பவுல் இந்த வார்த்தைகளை எழுதினார்:
ஒப்புரவாக்குதலின் உபதேசத்தை எங்களிடத்தில் ஒப்புவித்தார். ஆனபடியினாலே, தேவனானவர் எங்களைக்கொண்டு புத்திசொல்லுகிறதுபோல, நாங்கள் கிறிஸ்துவுக்காக ஸ்தானாபதிகளாயிருந்து, தேவனோடே ஒப்புரவாகுங்கள் என்று: கிறிஸ்துவினிமித்தம் உங்களை வேண்டிக்கொள்ளுகிறோம் (2 கொரிந்தியர் 5:19-20).
புதிய உடன்படிக்கையின் தொடர்ச்சியின் போது வாழும் தேவனுடைய மக்களாக, நாம் நமது சக மனிதர்களுக்கு எதிரான போர்வீரர்கள் அல்ல. மாறாக, கிறிஸ்துவின் சுவிசேஷத்தைப் பரப்புவதன் மூலம் பாவத்தின் ஆளுகையிலிருந்து மனிதர்களை மீட்க முயற்சிக்கும் "கிறிஸ்துவின் தூதர்கள்" நாம். "தேவனோடு ஒப்புரவாயிருங்கள்" என்று மக்களை வலியுறுத்துவதன் மூலம் சாத்தானின் ராஜ்யத்தின் தோல்வியை மேலும் அதிகரிக்கிறோம்.
எனவே, 2 கொரிந்தியர் 2:14 இல் பவுல் சுவிசேஷ ஊழியத்தை கிறிஸ்துவின் வெற்றி அணிவகுப்பு என்று விவரித்ததில் ஆச்சரியமில்லை:
கிறிஸ்துவுக்குள் எப்பொழுதும் எங்களை வெற்றிசிறக்கப்பண்ணி, எல்லா இடங்களிலேயும் எங்களைக்கொண்டு அவரை அறிகிற அறிவின் வாசனையை வெளிப்படுத்துகிற தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம் (2 கொரிந்தியர் 2:14).
பழைய ஏற்பாட்டிலிருந்தோ அல்லது புதிய ஏற்பாட்டிலிருந்தோ போர் உதாரணங்களை நாம் எடுத்தாலும், புதிய உடன்படிக்கையின் தொடர்ச்சியின் போது கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்கள் தங்கள் அன்றாட ஊழியத்தில் இந்த கருப்பொருளைப் பயன்படுத்த எப்போதும் தயாராக இருக்க வேண்டும்.
கிறிஸ்து இன்று திருச்சபையின் மூலம் தீமைக்கு எதிரான போரை பல்வேறு வழிகளில் நிறைவேற்றுகிறார், ஆனால் இதைக் கருத்தில் கொள்வதற்கான முக்கிய வகை என்னவென்றால், கிறிஸ்துவின் ராஜ்யம் நாம் வழக்கமாக ராஜ்யங்களைப் பற்றி நினைப்பதை விட வேறுபட்டது. இயேசுவின் காலத்தில், அவரை ஒரு அரசியல் ஒழுங்கை நிறுவ வந்ததாக தவறாகப் புரிந்துகொண்டவர்கள், நமது தேசிய அல்லது இன அல்லது சமூக பொருளாதார நலன்களுக்காக, கிறிஸ்துவின் போரை சிலுவைப் போராக அல்லாமல் மகுடம் அல்லது வாள் போராகப் பார்க்க விரும்புகிறோம். இவ்வகையான ஆவிக்குரிய யுத்தத்திற்கான வழிகாட்டுதல்களை எபேசியர் 6-ல் பவுல் நமக்குக் கொடுக்கிறார். நாம் ஜெபிக்க வேண்டும். நற்செய்தியைப் பரப்ப வேண்டும். நாம் விசுவாசிக்க வேண்டும். நாம் நீதியையும் தேவனுடைய வார்த்தையின் முக்கிய வழிமுறையையும் கடைப்பிடிக்க வேண்டும்... உண்மையில், மார்ட்டின் லூதர் தனது "ஒரு வல்லமை வாய்ந்த கோட்டை (A Mighty Fortress)" என்ற நூலில் அந்த வார்த்தையைப் பற்றி எல்லா பூவுலக ஆவிகளுக்கும் மேலானவர் என்று பேசினார். எனவே, தேவனுடைய வார்த்தைதான் கிறிஸ்துவின் ஆவிக்குரிய போரின் நிறைவேற்றமாக தேவனுடைய ஊழியரான இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் மேலோங்கும். எனவே, நமக்கு அதன் அர்த்தம் என்னவென்றால், நாம் கிறிஸ்துவின் மாதிரியைப் பின்பற்ற வேண்டும், அதாவது ஒரு குறுக்கு வடிவ வாழ்க்கையைப் பின்பற்ற வேண்டும். பிலிப்பியர் 2 கூறுவது போல நாம் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுகிறோம், இதன் மூலம் நமக்குள் அதே மனப்பான்மை வரும், இதனால் சுவிசேஷம் வேறுபடுகிறது, மேலும் கிறிஸ்தவம் மற்ற மதங்களிலிருந்து வேறுபடுகிறது, மற்ற மதங்களில் மதத்திற்கு மட்டுமே முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்படுகின்றன. கிறிஸ்தவத்திற்கும் இஸ்லாமிற்கும் உள்ள முக்கிய முரண்பாடுகளில் இதுவும் ஒன்றாகும். இஸ்லாம் தேவன் மீதான கட்டாயமற்ற நம்பிக்கையைக் கற்பனை செய்ய முடியாது, கிறிஸ்தவம் அடிப்படையில் சிலுவையின் மதமாகும், இது சுயமரியாதையின் மதம், கிறிஸ்து நமக்காக தனது உயிரைக் கொடுத்ததால் மற்றவர்களுக்காக நம் உயிரைக் கொடுப்போம், எனவே இது தியாகத்திற்கான அழைப்பு மற்றும் இது கிறிஸ்துவின் முன்மாதிரியை முன்மாதிரியாகக் கொண்டது, இதனால் மற்றவர்கள் அவரை ஆண்டவராக்க மனமுவந்து வருவார்கள்.
— Rev. மைக் குளோடோ
புதிய ஏற்பாடு போர் என்ற கருப்பொருளை நமது யுகத்தின் தொடக்கம் மற்றும் தொடர்ச்சியுடன் மட்டுமல்லாமல், புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் நிறைவுடனும் தொடர்புபடுத்துகிறது.
கிறிஸ்து தம்முடைய முதல் வருகையில் யுத்தம் செய்ததைப் போலவே, அவர் மகிமையில் திரும்பும்போது தீமைக்கு எதிரான போரை முடிப்பார். இரண்டாவது வருகையில், ஆவிக்குரிய வல்லமைகளை தனது கோபாக்கினையின் பொருட்களாகவும், மனிதர்களை அவரது இரக்கத்தின் பொருட்களாகவும் அவர் உருவாக்கிய வேறுபாடு மறைந்துவிடும். வெளிப்படுத்தின விசேஷம் 19:11-15-ல் யோவான் யுத்தம் இப்படி வருமென்று விவரிக்கிறார்:
பின்பு, பரலோகம் திறந்திருக்கக்கண்டேன்; இதோ, ஒரு வெள்ளைக்குதிரை காணப்பட்டது, அதின்மேல் ஏறியிருந்தவர் உண்மையும் சத்தியமுமுள்ளவரென்னப்பட்டவர். பின்பு, பரலோகம் திறந்திருக்கக்கண்டேன்; இதோ, ஒரு வெள்ளைக்குதிரை காணப்பட்டது, அதின்மேல் ஏறியிருந்தவர் உண்மையும் சத்தியமுமுள்ளவரென்னப்பட்டவர்; அவர் நீதியாய் நியாயந்தீர்த்து யுத்தம்பண்ணுகிறார். புறஜாதிகளை வெட்டும்படிக்கு அவருடைய வாயிலிருந்து கூர்மையான பட்டயம் புறப்படுகிறது. இருப்புக்கோலால் அவர்களை அரசாளுவார் (வெளிப்படுத்தின விசேஷம் 19:11-15).
பல வழிகளில், கிறிஸ்து தீமைக்கு எதிரான இறுதிப் போரை நடத்தும் இந்த காட்சி புதிய வானத்திலும் புதிய பூமியிலும் வெற்றி மற்றும் நித்திய ஜீவனுக்கான நமது நம்பிக்கையாகும். பாவம் மற்றும் மரணத்தின் இறுதித் தோல்வி நிகழும்போது, கிறிஸ்து ஆட்சி செய்வார், பின்னர் தம் சீஷர்கள் அனைவரையும் தன்னுடன் ஆட்சி செய்ய அழைப்பார்.
வேதத்தில், குறிப்பாக பழைய ஏற்பாட்டில், மற்றும் தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்பு மற்றும் அவரது கோபம் மற்றும் அது எவ்வாறு விரிவடையப் போகிறது மற்றும் இறுதி காலங்களில் அது எப்படி இருக்கும் என்பவைகளெல்லாம் ஒரு பெரிய தலைப்பாகும் ... ஆனால் புதிய ஏற்பாட்டில் இந்த கருப்பொருள் உருவாக்கப்படுவதற்கு இரண்டு வெவ்வேறு வழிகள் உள்ளன. முதலாவது இயேசுவிடம். பாவத்தின் மீது போர் தொடுக்க அவர் ஒரு தெய்வீக வீரராக வருகிறார், ஆனால் இந்த முறை பாவியின் மீது அல்ல, ஆனால் பாவத்தின் மீது போர் தொடுக்க வருகிறார். ஒருவகையில் அவர்தான் இங்கு பாதிக்கப்பட்டவர். கோபாக்கினையைக் கொண்டுவருபவராக இல்லாமல் தேவனின் முழு கோபத்தையும் ஏற்றுக்கொள்ளுகிறவராக வருகிறார். இப்போது, பாவிகள் இறுதியில் தங்களை மறைத்துக்கொள்வதன் மூலமோ அல்லது கிறிஸ்துவில் அந்த நியாயத்தீர்ப்பை அனுபவித்தவர்களாக கிறிஸ்துவுடன் ஐக்கியமாவதன் மூலமோ தேவ கோபத்திலிருந்து தப்பிக்கிறார்கள். எனவே கிறிஸ்து வரும்போது, அவர் தன் மக்களோடு வருவார், அவர் வந்து மனந்திரும்பாதவர்கள் அல்லது விசுவாசத்தில் அவரோடு ஐக்கியமாகாதவர்கள் மீது போர் தொடுப்பார். ஜலப்பிரளயமும், இஸ்ரவேல் வாக்குத்தத்த தேசத்தில் வந்ததும், அசீரியாவும் பாபிலோனும் இஸ்ரவேலின் மீது போர் தொடுத்ததும், கடைசி கால நியாயத்தீர்ப்பின் சித்திரங்களாக இருக்கின்றன. ஆனால் அவை அனைத்தும், உண்மையில், கிறிஸ்து நமக்காக அனுபவித்தவற்றின் சித்திரங்களாகும். எனவே இரண்டு சித்திரங்கள் உள்ளன: ஒன்று, தேவனுடைய கிருபை, அதாவது, அவர் அந்த யுத்தத்தையும் கோபத்தையும் அனுபவித்து நமக்காக அதன் சாபத்தை அனுபவித்தார், மற்றொன்று அவரது நீதி. அவர் திரும்பி வருகிறார், அவருடன் ஐக்கியத்தில் இல்லாத எவரும் அதே தீர்ப்பை அனுபவிப்பார்கள்.
— Dr. மைல்ஸ் வான் பெல்ட்
வேதாகமம் முழுவதிலும் காணப்படும் யுத்தத்தின் கருப்பொருளை, கிறிஸ்து ஜெயிக்கும் போர்வீரராகத் திரும்பி வந்ததன் மகத்தான நிறைவின் வெளிச்சத்தில் விளக்குவதற்கு நாம் எப்போதும் நினைவில் கொள்ள வேண்டும்.
புதிய ஏற்பாடு யுத்தத்தின் கருப்பொருளைக் கையாளும் விதமானது, வேதாகமத்தை நம்முடைய காலத்தில் பிரயோகிப்பதில் உதவுகிறது. நிச்சயமாக, புதிய ஏற்பாடு அவற்றை வெவ்வேறு வழிகளில் உருவாக்குவதால், ஒவ்வொரு கருப்பொருளையும் நாம் தனித்தனியாக ஆய்வு செய்ய வேண்டும். இருப்பினும், எந்தவொரு வேதாகம கருப்பொருளையும் இன்னும் முழுமையாகப் பயன்படுத்துவதற்கு, கிறிஸ்துவில் புதிய உடன்படிக்கை யுகத்தின் தொடக்கம், தொடர்ச்சி மற்றும் நிறைவு ஆகியவற்றின் வெளிச்சத்தில் அது எவ்வாறு பார்க்கப்படுகிறது என்பதை நாம் பார்க்க வேண்டும். பழைய ஏற்பாட்டிலோ அல்லது புதிய ஏற்பாட்டிலோ நாம் எந்தத் தலைப்பையும் எவ்வாறு ஆராயத் தொடங்கினாலும், கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்களாக, புதிய உடன்படிக்கை சகாப்தத்தின் மூன்று நிலைகளிலும் அவை எவ்வாறு நிறைவேற்றப்படுகின்றன என்பதைக் கண்டுபிடிப்பதன் மூலம் இந்த தலைப்புகளை நம் வாழ்க்கையில் பிரயோகிக்கலாம்.
[bookmark: _Toc143533787]முடிவுரை
நவீன பிரயோகம் மற்றும் புதிய உடன்படிக்கை பற்றிய இந்த பாடத்தில், கிறிஸ்துவில் புதிய உடன்படிக்கை நவீன உலகிற்கு வேதத்தைப் பயன்படுத்துவதை எவ்வாறு பாதிக்க வேண்டும் என்பதைப் பார்த்தோம். ஒரு புதிய உடன்படிக்கைக்கான பழைய ஏற்பாட்டு நம்பிக்கைகளின் நிறைவேற்றத்தை கிறிஸ்துவில் நமது சகாப்தத்தின் தொடக்கம், தொடர்ச்சி மற்றும் நிறைவில் எவ்வாறு காணலாம் என்பதை நாம் கவனித்தோம். பழைய மற்றும் புதிய ஏற்பாட்டின் ஒவ்வொரு கருப்பொருளையும் நவீன வாழ்க்கைக்கு பிரயோகிப்பது புதிய உடன்படிக்கையின் அதே மூன்று நிலைகளுடன் எவ்வாறு ஒத்துப்போக வேண்டும் என்பதை நாம் விளக்கியுள்ளோம்.
கிறிஸ்துவுக்குள் இருக்கிற புதிய உடன்படிக்கை சிறிய விஷயம் அல்ல. மாறாக, அது வரலாறு முழுமைக்குமான தேவனுடைய நோக்கங்களின் உச்சக்கட்டமாகும். எனவே, கிறிஸ்துவிலுள்ள புதிய உடன்படிக்கை, வேதத்தின் ஒவ்வொரு பகுதியையும் நமது நவீன உலகில் எவ்வாறு பிரயோகிக்க வேண்டும் என்பதைப் பாதிக்கிறது. கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுபவர்களாகிய நாம், தேவன் கிறிஸ்துவுக்குள் தம்முடைய நோக்கங்களை நிறைவேற்றும் விதத்தின் வெளிச்சத்தில் வேதவாக்கியங்களைப் படிக்க வேண்டும். நாம் கிறிஸ்து ஏற்கனவே செய்ததைத் திரும்பிப் பார்க்கிறோம், அவர் இப்போது என்ன செய்கிறார் என்பதைப் பார்க்கிறோம், அவர் திரும்பி வரும்போது என்ன சாதிப்பார் என்று எதிர்பார்க்கிறோம். அப்போதுதான் புதிய உடன்படிக்கையின் மக்களாகிய நாம் நமது நவீன உலகில் வேதவசனங்களை சரியாகப் பிரயோகிப்போம்.
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